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Nem megtorlást, 
uj lakásrendeletet
Vannak szabályok, melyeket úgy hasz­

nálnak, hogy élnek velük. S vannak sza­
bályok, melyeket úgy akarnak használni, 
hogy visszaélnek velük. A lakásrendelet 
tagadhatatlanul az utóbbi kategóriába tar­
tozik. Nem a lakók élnek a rendelettel, 
mely nekik semmiféle jogot nem ad mind­
addig, amig a háztulajdonosoknak ad jo­
got, akik fel akarnak mondani s azoknak a 
bérlőknek jogát állapítja meg, akiknek 
felmondottak. Azok a háztulajdonosok te­
hát, akik nem mondottak fel bérlőiknek, 
nagyon kérjük, ne is vonatkoztassák ma­
gukra az itt elmondottakat.

Sajnos, a lakásrendelet is úgy készül, 
hogy csak a hivatalos lapban megjelenése 
után kerül nyilvánosságra tartalma — ad­
dig a konklávé titokzatosságával furják- 
faragják paragrafusait. Belátjuk, hogy a 
jogalkotásnak ez a legkényelmesebb 
módja, a sic volo, sic jubeo elve sok tá­
madástól, a sok illetéktelen és illetékes 
befolyásolás kényelmetlen terhétől men­
tesiti a törvényhozót. Ám „szürke min­
den elmélet, de zöld az élet termőfája”.
A népjóléti miniszter megszövegezi a la­
kásrendeletet olyan tisztességgel és olyan 
becsületességgel, mint ahogy minden szo­
ciális problémát meg szeretne oldani, de 
azután jönnek az élelmes háztulajdonosok 
s jönnek a fürge jogászok, akik páratlan 
szimattal kutatják fel a rendelet hézagait, 
kikopogtatják a félreérthető szavait, meg­
keresik az eseteket, melyekre a jogsza­
bály alkotója nem gondolt, kipróbálják a 
gyöngéit s azután a felmondás tankjára 
felülve s a nyugtalanság rémét festve a 
bérlakások falaira, elindulnak nem élni, 
de visszaélni a lakásrendelettel.

Ha a népjóléti miniszter, mielőtt a la­
kásrendelet végleges formáját megadta 
volna, összehív öt-hat lakásjogi specia­
lista ügyvédet s átadja nekik a tervbevett 
szöveget: mutassák meg, hogy lehet el- 
csürni és elcsavarni a lakásrendelet sza­
vaival a lakásrendelet szándékát, akkor 
most nem kellene gyűléseket tartani és 
közgyűléseket összehívni egy pótlakás­
rendelet kiadását követelve. S a népjóléti 
miniszternek sem volt arra szüksége, 
hogy pap létére ultimátumot szövegezzen 
meg, igaz ugyan, hogy ennél szimpatiku- 
sabb és becsületesebb ultimátumot nem 
jegyzett még fel a hadtörténelem.

A lakásrendeletről el kell ismerni, hogy 
jószándéku, de nem lehet eltagadni, hogy 
szerencsétlen szövegezésű. A jószándék 
elvész a végig nem gondolt rendelkezé­
sek szavai között. A lakásrendelet pél­
dául megengedi, hogy a háztulajdonos in­
dokolás nélkül negyedévenként két lakó­
jának felmondjon. Megtörténhetik tehat 
az — ingyen jogi tanácsot adunk most a 
háztulajdonos uraknak, hogy^ ők se hara­
gudjanak, ha túlságosnak találják a lakok 
védelmét —, hogy a háztulajdonos fel­
mond A és B lakójának s A lakójának 
felajánlja B lakását, B lakójának pedig 
odaígéri A lakását. A lakásrendelet sze­
rint joga van hozzá. Eddig A és B kötött 
lakásban laktak, ezentúl A és B szabad 
lakásban fognak lakni. Eddig a rendelet 
állapította meg lakbérüket, ezentúl a ház­
tulajdonos állapítja meg. Már pedig az a 
rendelet, amelyik ilyen fegyvert ad a ház­
tulajdonos kezébe, az sokkal több alkal­
mat ad nem a lakásrendeletben megadott 
jog gyakorlására, hanem a lakásrendelet­
ben megadott jogok kijátszására.

Nem hisszük, hogy a háztulajdonosok­
hoz intézett ultimátumnak a kívánatos ha­
tása meglesz. Ha a népjóléti miniszter 
csak a konkrét eseteket vizsgálja felül s 
csak az észlelt visszaéléseket torolja meg, 
akkor mindegyik háztulajdonos, akinek 
van oka félni ettől a megtorlástól, abban

fog bi’ni, hogy vagy nem jelentik fel la­
kói, vagy az ö magatartását a miniszter 
nem fogja megtorlásra érdemesnek tar­
tani. Nem esetenkénti, hanem generális 
rendelkezésre van szükség s ha már a

népjóléti miniszter demarsot intézett a 1 dositani s sietve kell betömni azokat a 
háztulajdonosokhoz, ne riadjon vissza a I réseket, melyeket a fürge szimat s a kap- 
generális rendszabályoktól sem. Nem a I zsi vagy előkelő árkáddá igyekszik kiszé- 
visszaélést kell megtorolni, nem példát I lesiteni. 
kell statuálni, a lakásrendeletet kell mó-

A népjóléti miniszter tudatta Debrecennel, 
hogy újra kiad gyógyszertárengedélyeket

................... . . ...... hAroimof mltnb hr < I vonta. Hímek következtében a városA népjóléti miniszter másfél évvel ez­
előtt leiratban tudatta Debrecen város­
sal, hogy ne vegyen figyelembe gyógy­
szer túr engedélyezésre irányuló kérel­
meket, annyival kevésbbé, mert ha 
ilyen kérelmet a város fel is terjesztene, 
ő nem adna ki engedélyt. A város ehhez 
tartotta magát, bár másfél év alatt há­
rom külsőségi gyógyszertár engedélye-

zése iránt számos kérelmet adtak be 
holott az albizottságok és a közgyűlés 
azon a véleményen voltak, hogy a kül­
sőségeken szaporítani kellene a gyógy­
szertárak számát, a kérelmeket mégsem 
terjeszthették fel.

A helyzet most megváltozott, mert a 
népi óléti miniszter tudatta Debrecen vá 
rossal. Iwgy előbbi rendeletét vissza

vonta. Ennek következtében a város 
felterjeszti a kérelmeket a népjóléti mi­
niszterhez, előzőleg azonban a tanács 
kiadta az engedélyezés iránti kérelme­
ket az egészségügyi bizottságnak s on­
nan kerül majd az iigy a közgyűléshez, 
amely konkrét javaslatot tesz a népjó­
léti miniszternek.

IVSSUl, hogy eiuum ívmictv.v,
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Rózsa Endre debreceni kereskedő apósát 
halálos szerencsétlenség érte a nyíregy­

házai határban
Az autóját, melyen hazafelé indult, elütötte a vonat és összetörte

Pünkösd másodnapján indult autójá­
val Debrecenből Kassára Mandel Ignác 
kassai nagykereskedő, aki veiének, Ro­
zsa Endre debreceni kereskedőnek a 
meglátogatására jött a városba. Vele 
jött az autón családjának több tagja is. 
Debrecentől minden bal nélkül tettek 
meg az utat Nyíregyházáig. A város ha­
tárában a debreceni úti átjárónál azon­
ban borzalmas szerencsétlenség töt tűit. 
A száguldó autót elkapta a vásárosita-

volt Mandcl Miklós 25 éves keres­
kedő. annak felesége, továbbá a 
fiatalember édesanyja. Mandel De- 
zsöné és idősebb Mandcl Miklós.

Az ünnepek alatt igen lói érezték magu­
kat Debrecenben, hétfőn délután azon­
ban kénytelenek voltak utrakclni Kassa 
felé, hogy még idejében hazaérjenek.

A társaság cseh autón indult hazafele, 
amelynek volánjánál Mandel Miklós ült. 
Mellette foglalt helyet felesége.

összeütközés után
A hja-végü

(Révész Endre amatőrfelvétele a D. F. U. szamara.)

menyi vonat, összetörte és utasai kizu­
hantak a vágányok melle. Mandcl lg 
náe halálos sérüléseket szenvedett, m g 
két kísérője kisebb sebekkel menekült
■I katasztrófából. , , „

A szerencsétlenségről a kővetkező
"Äffiv’wÄ9. srim al«t

debreceni n-.iKVkcvcsUedo. a En'aitoem 
dmii gvár tulajdonosúnak az apósa, 
Mandcl Ignác kassai textilnagvkeres- 
kedő rokonaival együtt a puskosd ün­
nepekre cgv csel. jelzésű autóval Deb­
recenbe iött.

Az öreg Mandel lvtnacon s annak 
Imre nevű unokáján kivid az autón

A Nyíregyház télé vezető országúton 
50 km. sebességgel robogott az autó es 
a társaság a legjobb hangulatban be- 
szélgctctt a debreceni látogatásról.

Mikor Nyíregyháza határába értek, 
Mandcl Miklós nyugodtan tovább ve­
zette az autót, mert ugv látta, hogv a 
debreceni útnál levő átjáró sorompója 
nincs leeresztve, tehát szabad az ut. 
Sajnos, nem tudhatta, hogv 

ennél az átjárónál egváltalnán nin­
csen sorompó.

Balról cgv faraktár van, jobbról pedig 
fás rész. amelv egyfelől eltakarta a ti­
losra állított szemafort, másfelől a köze­

ledő vonatot rejtette el az utasok elől.
Az autó 50 km.-es sebességgel akart 

átsuhanni a sitten, de ugyanebben a pil­
lanatban robogott arra Vásárosnamény 
felől egv hosszú tehervonat, amelynek 
vezetője észrevette a veszedelmet és 
vésziéit adott le.

A gépzörei azonban elnyomta a 
vészielet

és Mandcl Miklós már csak akkor vette 
észre a fenyegető veszedelmet, amikor 
késő volt.

A vonat elütötte a gépkocsit s mint­
egy 70 méterre tolta maga előtt.

A gépkocsi teljesen összetört, az uta­
sok közül Mandcl Ignác combja eltört 
és ezenkívül súlyos belső sérülésekét 
szenvedett, ugvhogv a hirtelen kivonult 
mentők eszméletlen állapotban szállí­
tották be a városba az Erzsébet kór­
házba.

Maiidéi Miklósáé, továbbá Maiidéi 
Dezső is kischb-iiagvobb sérülése­
ket szenvedett, a fiatal Mandcl Mik­
lós és Idősebb Mandel Miklós azon­
ban aránylag kevés sebesüléssel 
tiszták meg a szerencsétlenséget.

Az Erzsébet kórházban kezelés alá 
vett Mandcl Ignác cgv pillanatra sem 
tért magához. A késő délutáni órákban 
sérüléseibe belehalt.

A kassai kereskedői körökben nagv 
tiszteletnek és szeretetnek örvendő 

kereskedő 55 éves volt.
A többi sérült állapota többé-kevésbbé
sulvos. , . . „

A szerencsétlenséggel kapcsolatban 
a nyíregyházi rendőrség azonnal beve­
zette a nyomozást és széleskörű vizs­
gálatot indított annak mcgállapitasara. 
hogv a szerencsétlenségért kit terhel a 
felelősség. Ifi. Mandcl Miklós a kihallga­
táskor elmondotta, hogv a sorompót 
nem látta leeresztve és igv nyugodtan 
vezette az autót az átjáró fele. Azt nem 
tudta, hogv ott nincs sorompó.

A vonat vezetője azt vallotta, hogv o 
szabályszerűen leadta a veszte eket, 
sőt meg is akart állani. de a szere vény 
olyan hosszú volt, hogv nem lehetett 
egész pontosan fékezni.
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A vizsgálat tovább folyik, valósziiiii 
azonban. hogy a felelősség kérdése tisz­
tázatlan marad,

minden lel arra mutat, hogy vélet­
len szerencsétlenség történt.

A baleset hire Debrecenbe hamarosan 
elérkezett.

A balesettel kapcsolatban Rózsa 
Kndréék a következőket adták elő:

Mandel Ignác 55 éves kereskedő pün­
kösdkor fiával. Mandel Miklós keres­
kedő és felesége, valamint mókája s két 
rokona társaságában Debrecnbe jöttek, 
liogv itt Rózsa Endrénél. aki Mandel 
lány, meglátogassák. Társaságukat 
Mandel Ignácon és fián ki\ iil Mandel 
Dezsőné és Mandel Imre egészítették ki. 
Hétfőn aztán Mandelák a délutáni órák­
ban hatalmas Studebaker autóinkon 
Kassára igyekeztek.

Nyíregyháza alatt jártak már. ahol az 
országút éles kanyarba megy, ugyanott 
keresztezi a vásárosnaménvi vonal. Kö­
rülbelül négy-öt óra felé járt az idő, mi­
kor a jelzett helyre értek. Természete­
sen a megengedett országúti sebesség­
gel haladva. Az autót Mandel Miklós 
vezette.

A társaság a legjobb hangulatban 
volt. mikor a naménvi vonal átjárójá­
hoz értek. Ugyanakkor ért oda a namé­
nvi vonat is. Az összeütközés elkerül­
hetetlen volt és igv a vonat nekiment 
az eléiekeriilő autónak és ezt cirka 50— 
70 méterre tolta maga előtt. Az autó 
utasai közül Mandel Ignác meghalt. 

Mandel Miklós szája a kormány- 
kerékhez vágódott és fogsora ösz- 

szetört.
Mandel Miklósné agyrázkódást szen­
vedett. Csodálatosképon a kis Mandel 
Imrének komolyabb baja nem történt.

A szerencsétlenség pillanatában 
érkezett a helyszínre Rózsa Endre 
debreceni kereskedő motorbiclklijén 
felesége és szolgája társaságában. 
Döbbenetes hatással volt rájuk a 

szerencsétlenség.
Rózsa Endre azonnal telefonon érte­

sítette a nyíregyházi mentőket, akik a 
helyszínre kivonultak és a szerencsétle­
nül járt autósokat első segélyben része­
sítették. A sebesülteket beszállították 
az egyik nyíregyházi szanatóriumba, 
Mig Mandel Ignácot, aki sérüléseibe 
belehalt, beszállították a nyíregyházai 
ETOéto^kóidiáz^i^ülaházábL

Klebelsberg Kunó gróf 
képet festet a horto­
bágyi csárda részére
A kultuszminiszter gróf Klebelsberg 

elhatározta, hogy a hortobágyi csárda 
részére egy nagy képet festett, mely a 
hortobágyi pusztát ábrázolja. A képet 
a csúfít egyik szobájában helyezik el. 
a miniszternek az a célja, hogy a csár­
dában megforduló idegenek a csárda fa­
lán is lássák a hires puszta képét.

A kép megfestésével Olatz Oszkárt 
bízták meg. aki már elkészült a hatal­
mas képpel, mely legelő gulyát ábrázol 
a délibábos pusztán.

200 pengőbe került 
a Kistemplom torony­
órájának kijavítása

Debrecen városnak az utóbbi időkben 
nagyon sok baja volt és van is a to­
ronyórákkal. amelyeknek kezelője tud­
valevőleg a város. Különösen a Kistem­
plom toronyórái izgatták állandóan a 
közönséget azzal, hogy hossza hónapo­
kig nem jártak. Gondoltak a villamosí­
tásra is, a közgyűlés azonban a villamo­
sítás ügyét elodázta s igv a Kistemplom 
órái csak nem jártak. Nemrég aztán 
meglepetésszerűen megindultak, még 
pedig egy perből kifolyólag.

Zelinger Ede törvényhatósági bizott­
sági tagnak ugyanis pere támadt Bor­
bély Lajossal, a városi toronyórák volt 
kezelőiével. A per folyamán szakértő 
bizottság szállott ki a Kistemplom órá­
jának megszemlélésére és a bizottság 
megállapította, hogy az órát ki lehet ja­
vítani. Zelingcr Ede biztatására aztán 
Debreczeny István órásmester meg is 
javította az órát, úgy hogy az azóta 
rendesen jár. Debreczeny István most 
200 pengős számlát nyújtott be a vá­
rosi tanácsnak, amely keddi ülésén in­
tézkedett. hogy fizessék ki a 200 pengőt.
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Roncsik Jenő dv. tüzoltófőpavancsnok a tűzoltólaktanya udvarán a tiszti tanfolyam keddenérkezatt hallgatóinakf előadást 
tart.

Tiz napig Debrecenben képezik az orszá­
gos tüzoltótisztképző 27 növendékét

A Magyar Országos Tüzoltótisztképző 
Tanfolyam 27 hallgatója érkezett meg 
kedden délután Debrecenbe tiz napos tan­
folyamra. A tanfolyam hallgatóit a vonat­
nál dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok 
várta, akinél a csapat parancsnoka jelent­
kezett.

A fiatal tüzoltótiszt-jelöltek ezután ka­
tonás rendben vonultak be a városba, 
ahol megebédeltek 
s négy órára a lak­
tanya udvarán gyü­
lekeztek, az első 
előadási órára.
Ezen Roncsik főpa­
rancsnok nyitotta 
meg a tanfolyamot, 
a hallgatókat szívé­
lyes szavakkal üd­
vözölve. Az első 
órát a szabadban 
tartották meg a 
tűzoltólaktanya ud­
varán s a fiatal 
tisztjelöltek figyel­
mesen hallgatták a 
főparancsnok szavait.

A tiszti tanfolyam hallgatói január el­
seje óta vannak Budapesten a tanfolya­
mon, amely a belügyminiszter fenható- 
sága alatt áll. A kurzus végén oz ország 
három legnagyobb városában: Szegeden,
Debrecenben és Győrött töltenek a tiszt­
jelöltek 10—14 napot. Debrecenben 10 
napig maradnak és rendes tüzikészültségi

Vetőmagot, segélyt és hitelt kér­
nek a fagy kár sújtott tíszavídékí

bérlők

1

Dv. Roncsik Jen

és mentőszolgálatot tartanak s azonfelül 
a debreceni tűzoltóság főparancsnokának, 
parancsnokának és tisztjeinek előadásait 
hallgatják rendszeresen. Naponta látoga­
tást tesznek egy-egy helybeli gyár-, vagy 
ipartelepen és tanulmányozzák a helyi 
tűzrendészet! viszonyokat.

Ez az első magyar tanfolyam, amelyik 
kizárólag hivatásos tüzoltótiszteket ké­
pez ki. A hallgatók mintegy felét a váro­
sok és vármegyék részéről küldték ki, 
mig a másik fele önkéntes jelentkezőkből 
áll. A tanfolyam elvégzése után az ille­
tőkből városi tüzoltótisztek, illetőleg vár­
megyei tűzrendészet! felügyelők lesznek 
s erre képesítő oklevelet kapnak a kurzus 
sikeres elvégzése után.

A tüzoltótisztképző tanfolyam hallga­
tói egységes uniformist viselnek, önkén­
tes! paszománnyal. - Főparancsnokuk 
Breuer Szilárd, a fővárosi tűzoltóság ve­
zetője, helybeli tartózkodásuk alatt azon­
ban a debreceni tüzoltófőparancsnokság 
fenhatósága alatt állanak. Valamennyiü- 
ket az iparostanonciskola két helyiségé­
ben szállásolták el. A tanfolyam minden 
hallgatója érettségit végzett, de igen sok 
gépészmérnök és magasabb főiskolai 
kvalifikációval rendelkező tisztjelölt is 
van közöttük.

Itt időzésük a debreceni tüzoltótiszti- 
karnak alkalmat ad arra, hogy kipróbált, 
kiváló képességeit az ország hivatásos vi­
déki tűzoltóságának leendő vezetői okta­
tására fordíthassa.

Hajduvármegye székhazának közgyű­
lési termében pünköst másodnapján dél­
előtt 11 órakor nagyjelentőségű gyűlést 
tartottak a debreceni és hajdumegyei 
földbérlők, akiknek életét legérzékenyeb­
ben érintette az egész Tiszántúlt sújtó 
fagykár. A gyűlésen Vásáry József felső­
házi tag elnökölt s megjelentek többek 
között dr. Rácz Lajos kamarai igazgató, 
dr. Pápay Béla, az országos földbérlő 
egyesület alelnöke.

Megnyitó beszédében üdvözölte az el­
nök a megjelenteket s bejelentette dr. 
Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igaz­
gató beszédét.

A debreceni mezőgazdasági kamara ki­
tűnő, rendkívül népszerű igazgatója ha­
talmas beszédben vázolta azt a kétségbe­

ejtő helyzetet, amely a gazdatársadalmat 
sújtotta s valósággal a tönk szélére jut­
tatta főképen a bérlőket. Hangsúlyozta, 
hogy a kamara gyűjti az adatokat az 
elemi károkról s minden panaszt szóvá- 
tesz illetékes helyen. Kérte a bérlőket, 
hogy forduljanak panaszaikkal a kama­
rához a legteljesebb bizalommal. Még a 
megcsonkított, kis országban is elvárhatja 
a gazdatársadalom, hogy rendkívüli segé­
lyekkel átsegítsék nehéz helyzetén.

A percekig tartó ünnepléssel fogadott 
beszéd után Vásáry József mondott nagy 
beszédet. Elmondta, hogy a bérlők pusz­
tulása közelebb van, mint bárki hinné. A 
mezőgazdaság alig jövedelmező s a bérlő 
lehetetlen feladatot vállal, amikor adót, 
bért fizet s még jövedelmező gazdálko­

Tetőfedés vaslemezzel!
Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. 
Tökéletesen bevált, uj rendszerű fedési anyag.
KÖNNYŰI OLCSO

Kapható
TARTÓS

A Debfeeenl Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1. pengő
isíizetéaa ellenében egy hónapi« használhatja
s Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT i

számú
szilién)

SESZTINA LAJOS cégnél Debrecen i
Ugyanő,! szakszerű felvilágosítás. I

dást is akar folytatni. Elsősorban a bérle­
tek árának emelését kell megakadályozni 
s jelzálogkölcsönt adni a bérlőnek ingóira, 
az élő és holt felszerelésre. Kérni kell a 
kormánytól vetőmagot és pedig augusz­
tusra természetben. Közel 5000 vagon 
vetőmag hiányzik, amit csak kormány- 
segítséggel lehet beszerezni. Minden gaz­
dának szüksége van forgótőkére s most 
uj hitelt kell kérni a kormánytól, mert hi­
szen őszi termés nem lesz. Indítványozza 
a gyűlés, hogy az adót ebben az évben ne. 
hanem csak a jövő augusztusban kelljen 
befizetni. Adjon, vagy adasson a kormány 
zöldhitelt. A kormányadta segítséget 
hajtsák be közadó módjára az augusztusi 
negyedben. Indítványozta ezután, hogy a 
tiszántúli bérlők küldöttségileg keressék 
meg Bethlen István miniszterelnököt, a 
földművelésügyi minisztert s kérjék a 
fenti kérések teljesítését.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel fo­
gadta el az indítványokat.

Pápay Béla dr. beszéde után ért véget 
a nagyjelentőségű gyűlés.

A polgári fiú és leány­
iskolák tornaversenye
A hajduvármegyei és debreceni pol­

gári fiú- és leányiskolák 1929. május hó 
22-én, szerdán délután 3 órai kezdettel 
a Debreceni Vasutas Sport Club Dió­
szegi ulti sporttelepén tornaversenyt 
rendeznek. Műsor: A) Felvonulás 3 
órakor. B) Katonazenekar: Hymnus/. 
C) tordai Vasadv Lajos kir. tanfel­
ügyelő megnyitója. D) Leányok zenés 
szabadgyakorlatai. E) Fiuk zenés sza­
badgyakorlatai.

F) Szabadonválasztott gyakorlatok. 
Leánycsapatok: 1. Hajdudorogi áll. 
bőig. leányiskola: v. Szabóné Lyaclio- 
vics Gabriella tanárnő. 2. Debreceni ref. 
polg. leányiskola A) csapata: Patlia- 
richné Mika Ilona tanárnő. 3. Hajdúszo­
boszlói áll. polg. leányiskola: Húsz Ma­
ria tanárnő. 4. Debreceni ref. _ polg- 
leányiskola B) csanata: Osvatlmé Kru- 
csó Margit tanárnő. 5. Debreceni Li­
nóig. leányiskola: Markoviesne Rauch- 
berger Erzsébet tanárnő. 6. Haiduliad- 
bázi állami polgári leányiskola: Nagy 
Olga tanárnő. Fiúcsapatok: I. Hajdú 
hadházi áll. polg. fiúiskola: Pásztor At- 
pád tanár. 2. Hajdudorogi áll. polg. tui- 
iskola: Rétliv Zsigmond tanár. 3. Püs­
pökladányi áll. polg. fiúiskola: Bíró La­
jos tanár. 4. Debreceni társulati polg- 
fiúiskola A) csapata: Walthier (jvörgv 
tanár. 5. Hajdúszoboszlói áll. polg. fiú­
iskola : Bálint Árpád tanár. fi. Halmaz 
újvárosi áll. polg. fiúiskola: Herényi Ki­
vin tanár. 7. Debreceni társulati polg- 
fiúiskola B) csapata: Szalánczi Károh 
tanár.

G) Athletika. Fiuk részére: I. kor­
osztály (10—13 évig): 60 m. síkfutás, 
magasugrás, távolugrás, sulvdobás (-1 
kg.). 11. korosztály (13—16 évig): 100 
in. síkfutás, magasugrás, távolugrás.



szövetek csak
ALATT

siílydobás (5 kg.). 4x100 ni. stafétafu-

ll'S| eánvok részére: I. korosztály; 60 
qkintás, magasugrás 4x100 in. sta- 

is 11) Eredmény kihirdetés. Du-
Sä»

Melegebb, felhős, 
zivatarra hajló idő

* Meteorológiai Intézet jelenti: 
Hazánkban az idő általában felhős es 

számottevő eső esett Zala és Vasvar- 
meevekben. többhelvütt ma reggel is 
rsik (Szentgottliárd 8, Nagykanizsa 7. 
Keszthely 5 milliméter.) A hőmérséklet 
többnyire emelkedett, de a normális 
alatt van. A maximum sokhelyütt a 20
fok Celsiust sem érte el.

Budapesten 21-en delbeu a Hőmérsék­
let ló fok Celsius.

Jóslat: ...
Változóan felhős, helvi zivatarokra 

halló idő höemelkcdéssel.

A tejszállító autó 
elgázolta az éjjeli őrt
Kedden reggel hét órakor a Salétrom 

i.cca sarkánál a D. 51.292. szánni tej - 
szállító teherautó, melyet Hildák József 
soffőr vezetett, elgázolta Bácska And­
rás éjjeli őrt, aki a mellén szenvedett 
ziizódásokat és eltörte az oldalbordáját.

Bácska Andrást a mentők részesítet­
ték első segélyben és kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vet­
ték. A rendőrség a gázolás ügyében 
megindította a nyomozást, annak meg­
állapítására, hogy mennyiben terheli a 
felelősség az autó vezetőiét.

Debreceni kerékpártol­
vajt fogtak el Cegléden

A debreceni rendőrségen minden hé­
ten jelentenek be néhány kerékpárlo­
pást. A nyomozások jórészben ered­
ménytelenek voltak, nem sikerült kéz- 
rcker/teiii a tolvajokat. A ceglédi rend­
őrség most arról értesítette a debreceni 
rendőrséget, hogy elfogtak ott egy 
Szász Gyula nevű debreceni fiatalem­
bert, akinél lopott kerékpárt találtak. A 
kihallgatása során beismerte, hogy 
lopta kerékpárját és elmondta azt is, 
hogy nyolc kerékpárt lopott már cl rö­
vid idő alatt. Szász Gyulát a ceglédi 
rendőrség átadja a debreceni rendőrség­
nek és itt folytatják le a nyomozást.

A debreceni izr. hitközség 
legtöbb adót fizető tagjai

A debreceni izraelita hitközségnél 
hétfőn élénk érdeklődés mellett vá­
lasztották ki azon 30 virilista tagot, akik 
az utolsó két esztendőben akár adóban, 
akár adományban a legtöbbet fizették 
u hitközség javára.

Az ülésen dr. G e i g r Miklós elnö­
költ, mig a jegyzőkönyvet F á b i a n 
Ferenc jegyző vezette. A választások 
két évre történtek, a legkisebb szava­
zat, amellyel be lehetett jutni 125 volt. a 
legnagyobb 221.

A választás eredménye egyébként 
a következő: Linger Jenő 221. Rosen­
berg Sándor 216, Szőüös Ármin 21o, 
Deutsch Lajos 212, dr. Göndör Arnold 
210, Sebestyén Lajos 207, VVcisz Dávid 
206, Ooldsetein Ignác 206, Kenyeres 
Károly 206. Mandel Lipót 203, Neumann 
Nándor 203, Radák József 202, dr. Pécsi 
Sándor 200, Halmágvi Sámuel 200, Gei­
ger Simon 200, Schwartz Antal 199, 
dr. Strelingcr Győző 198. dr. Tihanyi 
József 195. Kepicli Béla 199. Hegedűs 
Sándor 195, Békés Lajos 160, dr. Fé­
nyes Endre 159. dr. Markovics Flemér 
'ön. dr. Hajós László 150. Steiner la­
kait 101. Sciiőn Sándor 147. Blcver Mór 
L-’O. Frank Ede 125.

IQ29 májú» 22.
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Pünköst vasárnapján a gyaloglóverseny 
alatt megőrült egy volt vasúti tiszt és a 

Piac uccán prédikált az embereknek
Pünköst ünnepén a Piac uceai fasor­

ban a gyaloglóverseny céljánál egy idő­
sebb ur szaladgál nagy izgatottan és 
összefüggéstelen szavakat kiabált. Meg 
szólította az embereket és aki nem volt 
hajlandó meghallgatni, azt ütlegelte. A 
Kistemplom előtt megállt és szónokolt.
A különös viselkedésű embert széles 
embergviirti vette körül, kíváncsian liall- 
gatták a szónokot, aki a következőket 
kiabálta:

Emberek, én vagyok a szent. A 
püspök. A bibornok, aki elhoztam szá­
motokra dorekt Rómából a pünkösti tü­
zes nyelveket. Fogjátok, vegyétek. Ez ^ 
tőlem, ez neked.

Az illető még a rendőrhöz is oda-

ment és kínálta néki a tiizesn vei veket. 
Mondván:

Mi az, magának nincs szüksége a 
nyelvekre...

Az uccán járókelők azonnal észrevet­
ték, hogy az illető elmebajos, akire a 
rohamok is rájöttek később és nagy 
cmbergyiiriitöl körülvéve, tépdesni 
kezdte magáit a ruházatot. A járókelők 
között volt Kulassy gyógyszerész, aki 
megfékezte a dühöngő őrültet, maid ér­
tesítette a mentőket. A kivonult mentők 
kényszerzubbonvt adtak a szerencsétlen 
őrültre, aki Kilián Kálmán 41 éves ny. 
máv. tiszt.

Nagy kallóba vitték és az ottani elme­
gyógyintézetbe helyezték el.

Férje fegyverével mellbelőtte magát 
egy szekerész alhadnagy felesége

Kedden este vitéz Tóth Miklós debre­
ceni szekerész alhadnagy felesége ön­
gyilkosságot kísérelt meg. A férje laká­
sán elővette annak szolgálati fegyve­
rét és a csövét mellének szorítva el­
sütötte. A golyó átfúrta a mellét és a 
hátán jött ki. A fegyver durranásának 
zajára berohanok megdöbbenve látták 
a földön fetrengeni az asszonyt, aki 
eszméletét vesztette a fájdalomtól. Er- 

mentőket, akik elsősegély­

ben részesítették és kiszállították a kli­
nikára. Állapota súlyos, de nem élet 
veszélyes. Az asszony a szivét akarta 
keresztüllőni a golyóval, de a keze re­
megett az izgalomtól és nem tudta a 
fegyver csövét pontosan szivének irá­
nyítani. A vizsgálat az ügyben megin­
dult. de még nem tudták megállapítani, 
hogv miért akarta eldobni magától az 
életet a szekerész alhadnagy felesége.

leshették a -------------
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Baltazár püspök speyeri beszédét 
többször szakította meg a tetszés 

és éljenzés vihara
Lelkesen ünnepelték Hallazái* és Geduly püs­

pököket, a magyar küldöttségek vezetőit

Leg|obban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konya rí Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én mcgeyilt. Vasúti kedvezmény.

Speyer, május 21. A lelkiismereti és 
vallásszabadság hatalmas demonstráció­
jává nőtt az a világünnepség, amelyet az 
ottani birodalmi gyűlés négyszázados év­
fordulóján rendeztek pünköst három nap­
ján. A földkerekség minden államának 
protestáns egyházai küldtek ki képviselő­
ket. A magyar küldöttség, amelyet Ge­
duly Henrik evangélikus és Baltazár De­
zső református püspök vezettek, szomba­
ton este érkezett meg.

Vasárnap délelőtt Pfalz különböző 
templomában tartottak istentiszteleteket 
és a protestáció emlékére épített egyik 
templomban Baltazár prédikált.

Ma kedden délelőtt tartották a tulaj- 
donképeni világgyülést az emléktemp­
lomban. Több szónok után.

Geduly Henrik
az evangélikus egyetemes egyház megbí­
zásából szólott igen nagy hatás mellett.

Önök a világ minden részéből ösz- 
szegyiilt protestáns hitü testvérek, 
mondta fogadják a magyar evangélikus 
testvérek köszönetét. Abban a tudatban, 
hogy a mi hazánk evangélikus és refor­
mátus egyházában ma is szilárdan és 
élénken áll a 400 év előtt lefolyt speyeri 
gyűlés emlékezete és annak minden tör­
téneti jelentősége. Hiszen a magyar 
evangélikus egyház közössége a reformá­
ció kezdete óta a XVIII. század végéig az 
ellenreformáció hatalma részéről csak­
nem állandóan keserű megaláztatásokat, 
fenyegetéseket, támadásokat és ü’-’öztete- 
seket volt kénytelen elszenvedni. Hosszú 
századok alatt templomaitól, LLo1 attól, 
papjaitól, vagyonának nagyreszttől meg­
fosztották ezt az egyházat. Ez a mi egy­
házközösségünk, amelynek papjait, taní­
tóit az üldöző hatalom a pozsonyi es az 
eperjesi vértörvényszék elé és a nápolyi 
gályarabságra kényszeritette, amely min­
den üldözés dacára hű maradt hitbeli 
meggyőződéséhez, meg tudja érteni a 
speyeri protestáció rendkívüli történelmi 
jelentőségét.

A rendkívüli lelkesedéssel fogadott be­
széd után

Baltazár református püspök
a Protestantizmus Védelmére és Előmoz­
dítására Alakult Nemzetközi Szövetség 
egyedüli szónokaként mondott nagysza­
bású beszédet ugyancsak német nyelven.

Az „Internationaler Verband zur 
Verteidigung und Förderung des Pro­
testantismus” nevében — mondta Is­
ten iránti alázatos hálaadással, a nagy 
német protestantizmus történelmi érde­
mei előtt meghajló elismeréssel s a Krisz­
tusban kapcsolódó univerzális szeretet 
szolidaritásával üdvözlöm a speyeri biro­
dalmi gyűlés 400 esztendős jubileumát.

Két protestáció hangzott már úgy el 
a világon, hogy a világtörténelem folya­
mába korszakalkotó irányítással nyúlt 
bele. Az első protestáció a keresztyénség 
volt. A törvény krisztusi betöltésének ne­
vében tiltakozott az élettelen törvény to­
vábbi uralma ellen. A másik a reformáció 
volt, amely az evangélium isteni ta Hal­
mát, a Krisztus királyságának üdvház­
tartását veszélyeztető emberi beavatkozás 
ellen volt tiltakozás. Mind a kettő kihí­
vott tiltakozás volt kihívó tiltakozásra. A 
törvény megölő betűje ellene állott az 
élő léleknek, a hitnek és a kegyelemnek. 
Ezeknek uralmát Jézus a kcrcsztyénség- 
ben életté tette, diadalra vitte. A romlá­
sok fokozatán lesüllyedt egyház tiltako­
zott a Krisztus országának isteni 
monarchiája, az istenfiuság demokráciája, 
az Istenhez jutás egyéni szabadsága ellen.
A reformáció mindezeket az evangélium 
alapjára helyezte vissza és azon építette 
fel arra a célra, hogy a Krisztus isteni 
szuverenitásának, az ember szent szol­
gálatának, minden emberi alkotó erő cs 
tehetség egyenlő feltételű érvényesülé­
sének, a szabadság és felelősség ideális 
kompromisszumának, az Isten előtti alá­
zatossággal egyesült emberi méltóság­
nak uj ege és uj földje legyen az uj vi­

lág, amely különben teljesen a régi

evangélium igazságainak tökéletes világa.
A protestantizmus semmi újat nem 

hozott. Megmentette és megvédte a 
krisztusit, a régit. Fogalmakat s viszony­
latokat evangéliumi érintetlenségükbe he­
lyezett vissza. Gazdasági téren az egy­
más terhének hordozása, erkölcsi téren a 
közvetlen ' felelősség, a jog terén az 
egyenlő jogosultság, államhoz való vi­
szonyban a nemzeti eszme, a világhoz 
való viszonyban az isteni mindenhatóság 
és emberi semmiség szélsőségei összekötő 
kegyelem elveit vitte diadalra. A protes­
tantizmus, mint az Isten dicsőségét célzó 
szolgálat nemzetköziség az evangélium 
mértékével mérve mindig felette fog ál­
lam az ember dicsőségét célzó egyház­
uralmi törekvés nemzetköziségének: mert 
ebben a törekvésben a szolgaság is tör­
vény. A szolgaság pedig sohasem lesz ké­
pes az istenfiuság szabadságára, a meg- 
igazulás méltóságára, a krisztusi testvé­
riség bensőségére, Isten dicsőségében ré­
szességre nevelni az embereket. Mi egye­
dül Krisztusban bízunk, aki meggyőzte a 
világot s a világ feletti győzelemre hiv 
mindet is. Szánjuk oda tehát magunkat a 
munkára, küzdelemre, sőt szenvedésre és 
halálra is Jézusért. A vég győzelme bizo­
nyos. „Aki mindvégig megáll, megtarta- 
tik.”

Baltazár püspök beszédét többizben 
szakította meg a tetszés és éljenzés vi­
hara, majd a beszéd befejezése után is 
hosszasan ünnepelték Baltazár Dezsőt.

Jól sikerült az újvárosi- 
úti olvasókör tánc­

estélye
Az Újvárosi úti Olvasókör tánces­

télye piinköst első napján fényes sikei- 
rel zárult annak dacára, hogy a jelzett 
műsoros előadás a váratlanul közbejött 
akadályok miatt nem volt megtartható. 
A hatalmas méretű, kényelmes elhe­
lyezkedést nyújtó, nyári mulatót csak­
nem zsúfolásig megtöltötte a közönség. 
Természetesen a kitűnő zene és figyel­
mes kiszolgálás az ifjúságot már a kora 
esti órákban jó kedélyre hangolta. A 
mulatságnak csali a másnapi pukadat 
vetett véget.

A táncmulatságon megjelent hölgyek 
névsorát az alábbiakban közöljük:

Urusszonvok: Széli Mihálvue. Ko­
vács Adtaíné. Kiss lstvmme. Vékony 
Jánosáé, Czcizing Lajosuc, (oth Ist­
vánná, Oláh Andrásáé, Sütő Sanclome, 
Kónya Józsefne, Kovács Fcreiicne, Ko­
vács Sándorné. Tóth Bálinti,e Szabó 
Péten lé. Asztalos Miklósáé, Szabó San- 
donié, Makos Jánosáé. Jakab Lajosuc.

I Oláh Istvánná, Nagy Mihalyne Jam s 
Mihályuc, Lénái t Laiosne. _loth Am 
rástié Gőz Józsefne. 1 akaró Sandoi ne, 
Nagy' Mihályné. Ivánvi Józsefne. Varga 
Mihályuc. Farkas Józsefné. Bmdoso 
Istvánné Nagy Ferencné. Oláh Imréne. 
Takács Sándorné, Nagy 'm'inc. / ■ e 
Jánosné. Molnár Istvánig Dalim Ja 
nosné, Dobránszky Lajosuc.

Urleányok: Háti Juliska. Csak, . u- 
cika Csáki Böske, Kati Margit. Kovács 
Böskc Kovács Esztike Kiss Kató. Ko- 
„va luiiska. Hadházi Piroska, loth m 
cika. Szabó Jucik;,. Makkos /su/sk . 
Bugveiiszkv Bözsike. Biuivenszk* Un­
ke Tóti, Margitka, Tóth Mancika, loth 
Bözsike Elek Rózsika. Elek Maiuitka. 
Vakaró Mancika. Vékony Viliké. Nagy 
Esztike Ivánvi lolánkn. lvanvi Denke. 
Farkas Imike. Kálos Ro/.sika. 1 o'L k 
Bö/sike, Bujdosó Bözsike. Na ex /mi' 
zsika, Balogh Mancika. Varga Bozsike. 
Nagy Bözsike. Patak, Rozslka. Naiv 

ikc, Almássy Ilonka. Vnicze Bo-Hö/si
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Forgács hölgyfodrász
Speciális női haj vágás él tartós ondóiéiig 
és haj festésben utólérheletlcn. — Figyel­
őn s kiszolgálás. — Külön úri fodrászat.

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 -60 P.

zsike, Vin-'zc Zsibikc. Fazekas Bö/.sike, 
Dobránszky Piroska.

F táncmulatság alkalmával a? Olva­
sókör berendezési alapját felültizetcseik- 
kel gyarapították: ()zv. Kovács Fe- 
rencné 5 P, Vékony Jánosné 2.40 P, 
Tóth Bálint 4.4(1 P. Nagy Ferenc 2.60 
P. ifj. Vékony János 2 P, Rózsa János 
2 P, id. Vékony János 1.40 P. Aufrich­
tig Sándor 80 fillér. Oláh Imre 60 fillér. 
Kovács Ferenc 60 fillér, Sipos (iábor 30 
fillér. Matkó Mihály 20 fillér, mely fe- 
liilfizetésekért ezúton fejezi ki hálás kö­
szönetét az Olvasókör vezetősége.

Versenytárgyalások
Bérház építés. Debrecen sz. kir. város 

tanácsa. Május 21.
Ruha és lábbeli szállítás. Szolnok r. t. 

város polgármestere. Május 21.
Illemhelyek építése. Debrecen sz. kir. 

város tanácsa. Május 22.
Terméskő és vassodrony szállítás. M. 

kir. Folyammérnöki hivatal, Nyíregyháza. 
Május 22. ej

Épületjavitási munkák, kútfúrás. Sze­
rep község. Május 22.

Tervpályázat. Hajduvármegye alispán­
ja. Május 25.

Iskolaépítés. Debrecen város tanácsa. 
Május 29. eV

Vasúti kerékpárok stb. szállítása. Deb­
recen város tanácsa. Május 31.

Acél vaslemez áru szállítása. Debrecen 
város tanácsa. Május 31.

Iskolaépítés. M. kir. államépitészeti hi­
vatal, Berettyóújfalu. Május 31.

Ruhaszállitás. M. kir. államépitészeti 
hivatal, Debrecen. Junius 3.

Ruhaszállitás. Hajduvármegye alispán­
ja. Junius 3.

Gyászrovat
Polivka Lajos dr. róni. kath.. 37 éves 

korában elhunyt. Szerdán délután 2 óra­
kor temetik a róni. kath. kápolnából be­
szeli teles után a Szent Anna uccai te­
metőbe. (A temetést Dankó tem. váll. 
rendezi).

Polgár Eröss József. 66 éves, refor­
mátus. Szerdán délután fél 3 órakor te­
metik a Mátyás király ucca 16. számú 
gyászházból a Péteriül uccai temetőbe.

Kapitány János három éves korában 
hunyt el. Szerdán délelőtt 11 órakor te­
metik a ref. egyház szertartása szerint 
a Várad uccai temetőháztól a Várad uc­
cai temetőbe. (Fehértói tem. vállalat).

Schneider Andrásáé szid. Képes Te­
réz. református, 55. évében elhunyt. 
Csütörtökön délután 5 órakor temetik a 
Várad uccai temetőházból a Várad uccai 
temetőbe. (Fehértói tem. vállalat).

László István életének 6-ik évében 
meghalt. Temetése szerdán lesz délután 
2 órakor a ref. egyház szertartása sze­
rint a Hatvan uccai temetőháztól a Hat­
van uccai temetőbe. (A temetést Fehér­
tói tem. vállalat rendezi).

Tóth Ilonka életének 25. évében 19-én 
elhunyt. A temetése 22-én délután 5 
órakor lesz a Nagytemplomban tartandó 
ima után a Kossuth uc ni temetőbe. (A 
temetést Fehértói tem. váll. rendezi).

Molnár Istvánná sziil. Sipos Fszter 
életének 35. évében elhunyt. Temetése 
22-én délután 3 órakor lesz a róni. kath. 
egyház beszcntclése után Felső-Józsán 
az ottani temetőbe. (A temetést Fehér­
tói tem. váll. rendezi).

Szakmáii linréné szül. Majoros Ju­
liánná 24 éves korában elhunyt. Teme­
tése 2,3-án délután 4 órakor lesz Olaj- 
ütő 25. számú háztól a ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossuth, uccai teme­
tőbe. (A temetést Ocbauer Károly és 
l'ársa tem. váll. rendezi).

Hungária palota, Arany János ucca 2.

A budapesti iparkamara újból követeli 
a legális magánkereskedelmet fojtogató 

közüzemek megszüntetését
Budapest, május 21. A budapesti 

Kereskedelmi és Iparkamara ma délelőtt 
igen látogatott értekezlet keretében tár­
gyalta a fővárosi közüzemek kérdését.

Zala Zsigmond törvényhatósági bizott­
sági tag arról beszélt, hogyan lehetne a 
közüzemek kérdésében a pártok között 
kompromisszum utján megoldani a szem­
benálló problémákat.

Székács Antal felsőházi tag szerint a 
kompromisszum tárgya csak az lehet, 
hogy az üzemek milyen sorrendben és 
milyen időn belül szüntessenek meg. Az

üzemeket cl kell törölni.
Bittner János felsőházi tag felszólalá­

sában kifejtette, hogy a kamara az ösz- 
szes üzemek megszüntetését követeli.

Fayer Sándor szerint ebben a kérdés­
ben nem lehet szó kompromisszumról. A 
kilencéves közüzemi háborút inkább foly­
tatjuk még tovább két-három hónappal, 
mintsem kompromisszummal elégedjünk 
meg.

A GyOSz nevében Knob Sándor titkár 
hangsúlyozza, hogy a gyáripar mindvé­
gig küzd az üzemek ellen.

elvi álláspont azonban az, hogy az összes

Négyszáz résztvevő volt a kisded- 
nevelők debreceni kongresszusán

Veress István előadását a titkári jelen­
tés felolvasása követte, melyet Kenyeres 
Elek óvóképző intézeti vallástanár, egye­
sületi titkár terjesztett a közgyűlés elé.

A titkári jelentést, mely részletesen be­
számol az egyesület múlt évi működésé­
ről, a közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta.

A javaslatot, úgyszintén az utána elő­
terjesztett pénztári jelentést a jövő évi 
költségvetéssel együtt a közgyűlés elfo­
gadta. A közgyűlés a Himnusz hangjaival 
ért véget.

A közgyűlést követő banketten az

minden n s Uli-ltelben kg

í Hunyadi u.ca 14
I Temcbßl munkát <Mi *An vállalunk. 1 
lTevrntid As rajzolni dljlnlnnul ki-| 
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A Kisdedóvók Országos Egyesületé­
nek ezidei kongresszusa s az ezzel kapcso­
latos évi rendes közgyűlés pünköstkor 
zajlott le Debrecenben. Közel négyszáz 
óvónő érkezett ide szombaton. Vasárnap 
délelőtt fél 9 órakor a kongresszus részt­
vevői testületileg felvonultak a Nagy­
templom elé, hol a Kossuth-szobrot meg- 
kaszaruzták.

A szobor előtt Gruber Béláné tartott 
beszédet. Ugyanakkor megkoszorúzták a 
Csokonai-szobrot is, hol Balga Zsuzsámra 
makói óvónő beszélt.

Innen a résztvevők az ipariskolába vo­
nultak, ahol a gyermekjáték kiállítás 
megnyitásán vettek részt.

A kiállítást Nagy Ida debreceni óvónő 
nyitotta meg lelkes beszéd keretében. Va­
sárnap délelőtt a vármegyeház nagyter­
mében közgyűlés volt. A közgyűlést a 
Magyar Hiszekegy elmondása után Imre 
Sándor elnök nyitotta meg. Megnyitó be­
szédében üdvözli a megjelenteket, majd 
foglalkozik a kongresszus előzményeivel 
ás céljával, kifejti, hogy szükséges ez az 
összejövetel nemcsak azért, hogy az egye­
sület tagjai megismerjék egymást, hanem 
a hasonló közös találkozásokból erőt is 
merítsenek a jövő munkájához. Méltatta 
az óvónők munkásságát, melyet nemzet­
nevelési szempontból fundamentális 
munkának jelölt.

Az elnöki megnyitóra Zöld József vá­
rosi tb. főjegyző válaszolt a város és a 
tanács nevében.

A szónokot a résztvevők melegen ün­
nepelték. Zöld József beszédére dr. Imre 
elnök válaszolt, ki­
jelentve, hogy a 
kongresszusnak a 
Debrecenben való 
megtartását főleg 
az tette lehetővé, 
hogy egy debreceni 
óvónő, névszerint 
Nagy Ida, aki a na­
pokban tölti be 
szolgálatának 40-ik 
évét, fáradtságot 
nem kímélve buz- 
gólkodott azon, in­
terveniált, közben­
járt, hogy a kon­
gresszus itt tartas- 
sek meg. Ezért, mit Nagy Ida.
ő élete főmüvének 
tart, szavazzon neki a közgyűlés jegyző- 
könyvi köszönetét

Az indítványt a közgyűlés egyhangú­
lag magáévá tette.

Ezután Veress István ,a debreceni re­
formátus tanítóképző igazgatójának ma­
gas színvonalú előadása következett ..A 
kisdedek szociális nevelése" címmel. A 
tanulságos szakelőadást a jelenlevők nagy 
érdeklődéssel hallgatták.

P0UDERT
a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Arany Bikában több, mint 300-an jelen­
tek meg. A banketten a lehető legjobb 
hangulat uralkodott mindvégig. Az első 
felköszöntőt dr. Imre Sándor elnök, ny. 
államtitkár mondotta a kormányzóra. 
Beszédét a bankett résztvevői állva hall­
gatták végig.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a kon­
gresszus résztvevőire és Magyarország 
feltámadására, Végh József óvónöképző- 
intézeti igazgató pedig dr. Csűrös kultur- 
tanácsnokra s Debrecen városára ürítette 
poharát.

Balga Zsuzsánna makói óvónő Mocsári 
László igazgatót, a kongresszus főrende­
zőjét éltette, kiemelte az ö fáradtságot 
nem ismerő munkáját és agilitását, míg 
Héj Erzsébet székesfehérvári óvónő Nagy 
Idát köszöntötte fel.

A társasebéd résztvevői ezután hat vil­
lamos kocsin először az egyetemre, onnan 
Pallagpusztára rándultak ki, ahol megte­
kintették a Gazdasági Akadémiát. Hétfőn 
reggel pedig testületileg a Hortobágy« 
utaztak ki.

*

A kisdednevelők kongresszusa rendező 
bizottsága mindazoknak, kik a siker ér 
dekében közremunkáltak, kik erkölcsi 
vagy anyagi támogatást nyújtottak s 
gazdag szeretetvendégséghez hozzájárul 
tak, vendégeinket szállásra szívesen fo 
gadták: ezúton mond hálás köszönetét 
Jutalom az a tudat, hogy az ország mész 
sze részeiből idesereglett nagyszámú óvó 
nők jól találták magukat közöttünk, a 
Kollégiumban, az egyetemen, Gazdasági 
Akadémián, a Hortobágyon stb. szerzett 
benyomások lelkűkben felejthetetlenek 
maradnak és a legkellemesebb emlékekkel 
távoztak el tőlünk.

A bankettről.
Balról jobbra: dr.
Imre Sándor ny. ál­
lamtitkár, egyesületi 
elnök, dr. Csűrös Fe­
renc kul túr tanács nők, 
Végh József óvóképző 
intézeti igazgató, Mo­
csári László igazgató, 
kongresszus egyik 
agilis főrendezője.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

»<►*»<£<» «5*•<»*Í*<D v <S>

Debreceni művész kapta a Szinyei-Merse-
Társaság diját

Csak nemrégiben adtunk hirt róla, 
hogy Vadász Endrét, a kitűnő debreceni 
festőművészt, a helybeli zsidó reálgimná­
zium tanárát azzal tüntette ki a barcelo­
nai világkiállítás magyar képanyagát ösz- 
szeválogató zsűri, hogy több képét föl­
vette a kiállítandó müvek lajstromába.

Most a nagytehetségü fiatal művésznek 
egy uajbb s talán még jelentősebb sikeré-

;•<$> a».;, as »;• -it .;* »-r ;• «t- «•;* -n v

tői számolhatunk be. A Szinyei-Merse 
Pál Társaság most döntött a Nemes Mar 
cell-féle utazási ösztöndíj sorsáról s a ki­
tüntető dijat — immár másodszor Va­
dász Endrének Ítélte. A fiatal művész az 
ösztöndíjat arra fogja felhasználni, hogy 
Páris mügyüjteményeit tanulmányozza a 
nyári hónapokban.

.

A Kisdednevelők Országos Egyesületének kongresszusa a megyeháza közgyűlési 
termében. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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1929 május 22.

A Kisfaludy-Társaság 
köszönő levele 

a Csokonai-Körhöz
lilénk emlékezetében van még a vá­

ros közönségének az a fényes irodalmi 
ünnepély, amely az elmúlt hetekben 
zajlott le. A Kisfaludv-Társaság és a 
Csokonai-Kör közös ünnepéivé volt ez, 
de ünnepe volt az egész debreceni kö­
zönségnek, amely az előadótermet zsú­
folásig megtöltötte s az előadókat cllial- 
ninzta szeretetének és lelkesedésének 
minden jelével. A Kisfaludv-Társaság- 
,01 a napokban levél érkezett a Csoko- 
niU-Körliöz, amelyben megköszöni azt 

lelkesedést és figyelmet, amelyben őt 
Debrecen város irodalompártoló közön­
sége részesítette.

4 •

Lázár Miklós meghalt
Debrecen kereskedő társadalmában 

élénk megdöbbenést és részvétet kel­
lett Lázár Miklós terménykereskedő 
váratlan halála. A fiatal, rendkívül 
szimpatikus kereskedő, akinek rendkí­
vül sok tisztelője és barátja volt Debre­
cenben. szombaton este lakásán össze­
esett. Családtagjai dr. Teslcr Ernő or­
vost hivatták az eszméletlen beteghez. 
Teslcr dr. megállapította, hogy a sze­
rencsétlen fiatal kereskedő súlyos vese­
bajából származó agyvérzést kapott. 
Első segély nyújtás után a klinikára 
szállították Lázár Miklóst, aki anélkül, 
hogy eszmeletét visszanyerte volna, va­
sárnap hajnalban kiszenvedett. Hétfőn 
délután temették impozáns részvét mel­
lett az izraelita temető halottasházából 
Lázár Miklóst, akinek korai halála an­
nál tragikusabb, mert köztudomású, 
hogy az elmúlt hónapokban önhibáján 
kívül annvi lelki és anyagi megrázkód­
tatáson ment keresztül, hogy régi be­
tegsége a folytonos izgalmak miatt ro­
hamosan fejlődött és döntötte sírba a 
nemrégen még életerős, nagyjövőjü ke­
reskedőt.

Az elhunyt családja, amelynek tagjait 
a legmelegebb részvét minden jelével 
elárasztanak Lázár Miklós ismerősei és 
barátai, az alábbi gyászjelentést ad­
ta ki:

Lázár Sámuel és neje született Gold- 
■ berger Rezsin úgy a maga, mint gyer­
mekei és az egész rokonság nevében, 
megtört szívvel jelentik, hogy forrón 
szeretett gyermeke, a legjobb férj, test­
vér és rokon

Lázár Miklós
f. hó 19-én, életének 33-ik évében, Deb­
recenben váratlanul elhunyt.

Áldott emlékét soha el nem múló fáj­
dalommal őrizzük!

0 volt a mi világunk, halálával 
Kvaszba borított bennünket; cgv hatal­
mas oszlopát vesztette el családunk!

Debrecen, 1929 május 20-án. Lázár 
Miklósáé szül Henszelmann Edith, Lá­
zár Adolf, Lázár Isador, Lázár Jolán 
férj. Marczali Jenő,né, Lázár Lujza férj. 
Reich Béláné testvérei.

(Minden külön értesítés helyett.)
• <$> •4*4«»4*4*

A kutyák védőoltása 
veszettség ellen

Sok panasz esett a gyakori és liosz- 
szas ebzárlat miatt. Az állatorvos-tudo- 
muny ezen aként akar segíteni, hogy 
veszettség elleni oltványokat állított elő. 
Lzt az oltóanyagot mos már az állat­
orvosok egyelőre, a földmivelésiigvi mi- 
mszter rendeleté folytán csak hatósági 
">'• kir„ városi, községi és kör) állat­
orvosok alkalmazzák is. ha valaki kéri 
K a költséget viseli. Az oltás után az 
“Z előnyös helyzet támad, hogy a kutya 
a veszettséggel szemben, még. ha meg 

marja a veszett állat, mentes lesz. 
nyeii oltás alkalmazható a már meg- 
ma1 másíaju (ló, szarvasmarha, juh, 
svrtei) állatnál is.
>e*e4»4w4®4*4*4*4'*4«

T Állandó érdeklődés központin az a 
evonvörii fénykénklállitás. melyet a 
'lapokban állított ki I Jener fényképész a 
v.snno nCC;i j alatti kirakataiban.

Női Kalapujíionságok
érkeztek

CSILLAG Kelapszalonba
Csapó ucca 6.
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Ma Debrecenbe érkezett s holnap a Hor- 
tobágyra megy ki Nina Arkína norvég

ujságirónő
Kedden érkezett Debrecenbe Nina 

A 1 k i n a asszony, norvég ujságirónő, 
svéd és norvég lapok megbí­

zásából utazza be Európát, hogy a há­
ború utáni politikai, gazdasági és társa­
dalmi viszonyokat tanulmányozza, 
azokról beszámoljon lapjai olvosóinak.

Nina Arkina asszony igen kedves, 
közvetlen, nagymüveltségü ujságirónő, 
aki csaknem valamennyi modern nyel­
ven kitünően beszél. Elragadtatással, 
szinte átszellemültél! beszél a magya­
rokról. Most van először Magyarorszá­
gán. Járt már Németországban, Ausz­
triában és Csehországban is. Kihallga­
táson volt Massaryk és Miklas elnökök­
nél s alkalma volt Hindenburggal is be­
szélni. Magyarországon mindössze egy 
•♦>«»4*4*4w4e»4e»4*4»4w4

hét óta van. innen Bukarestbe megy s 
visszatérve, több hetet akar még Ma­
gyarországon eltölteni s ekkor jelent­
kezik kihallgatásra a kormányzónál és 
a miniszterelnöknél is.

Holnap kimegyek a Hortobágyra 
— mondja kedves közvetlenséggel — s 
szeretnék még Tokajba is elmenni. Min­
dent a helyszínen akarok látni, hogy 
közvetlen tapasztalatból Írhassam meg, 
hogy mennyi mindent nem ismernek a 
háború utáni Európából az emberek.

A norvég ujságirónő dr. Keresztesi 
József és nejei Robinson Edge, valamint 
Debreceni Jenő kíséretében megy ki 
szerdán a Hortobágvra és csütörtökön 
utazik el Debrecenből.
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Ä kassai emberevő cigányok ügyé­
ben megkezdték a tárgyalást

Kassa, május 21. Kedden reggel ki­
lenc órakor kezdődött meg a kassai es­
küdtszék előtt az emberevő cigányok 
monstre biinpörének főtárgyalása. A 
törvényszék épülete körül már a kora 
reggli órákban nagy tömeg gyűlt ösz- 
sze, köztük igen sok cigányasszony, a 
vádlottak hozzátartozói. Az épület előtt 
szigorúan igazoltatták az ott állókat és 
később kénytelenek voltak kordonnal 
körülvenni a törvényszéket.

A nagyközönséget egyáltalán nem 
engedték be a terembe.

A vádlottak padján 19 ember iil, 17 
férfi és két asszony.

A vádlottak zöme IS—20 eszten­
dős, a legöregebbek közöttük 28 

éves.
A fővádlott a kettős nevű Janó Kálmán 
—Filkc Sándor, a ,cigánybanda vezére, 
aki mindössze 24 éves.

Az érdeklődés előterében az a kérdés 
áll, esznek-e a cigányok emberhúst. A 
fő tárgyalás elnöke, Móritz táblabiró 
több Ízben kijelentette, hogy ez a kér­
dés a cigányok perében nem került 
szóba, minthogy a vádiratban sem sze­
repelt. Ezzel szemben tény az, hogy a 
vádlottak több Ízben beismerték, hogy 
ettek emberhúst.

Az egyik vádlott- azt vallotta, hogy 
maga is

evett emberhúst, de csak később
tudta meg, hogy egy öregasszony
melle húsát adták neki, ö azonban 
kiköpte, mert nagyon édes volt.

Egy tanú látta, amikor Filkeék ember­
húst tiansiroztak.

A cigány por tárgyalása összevetve 
legalább nyolc hétig fog tartani és az I
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■ telet kihirdetésére a legjobb esetben is 
csak július elején kerülhet sor.

A fővádlott Fiike Sándor ala-sony- 
termetii ember. A vádirat hatszoros rab­
lógyilkossággal és egyszeri rablógyil­
kossági kísérlettel vádolja a cigányo­
kat. A bandavezér, Ed ke Sándor ugyan

harmincnál több gyilkosságot val­
lott be, mégis csak hat gyilkosság­
ért vonják felelősségre, mert beis­
merő vallomása ellenére sem sike­
rült több emberölést rábizonyítani. 
Lráckes, hogy bár a vádirat bebi­
zonyítottunk látja az emberevés 
bűncselekményét, emiatt mégsem 
emelnek vádat a vádlottak elten, 
mert a Szlovákiában érvényben 
levő magyar büntető törvénykönyv, 
a Csemegi-kodex, nem tartalmaz 

erre vonatkozó szakaszt.
így aztán az emberevés vádja legfel­
jebb súlyosbító körülményként eshet 
latba a bűncselekmények elbírálásánál.

A osendőrség, mikor felfedezte a gyil­
kosságokat s azok elkövetőit, átkutatta 
a cigányok táborát, amely Szepsi fa­
lucska közvetlen közelében, a magyar 
hatál mellett épült.

A tábor átkutatásánál kifőzött em­
beri csontokat találtak

és igy felmerült az a szörnyű gyanú, 
hogy a cigányok megették áldozataikat 
és a kifőzött csontokat elásták. A gya­
nút a letartóztatott cigányok cinikus 
vallomása is megerősítette.

A kassai vizsgálóbíró kihallgatta a 
banda letartóztatott tagjait és Fiike 
Sándor bevallotta, hogy

a tábor asszonyai a jól táplált holt­
testekből gulyást főztek.
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A cigányok elmondották, hogy a leg- 
szivesvlbeu asszonyok kezeit és lábait 
főzték meg A további nyomozások so­
rán a cigánynegyed körül még több 
cinben csontot találtak és miután Eilke 
vallomását a kéz- és lábnélküli holttes­
tek megtalálása és a vádlottak egvré- 
szénck vallomása is megerősítette, a 
szakértők hónapokig tartó vizsgálat 
után arra a megállapításra jutottak, 
hogy az emberevés fantasztikus vádja 
tényleg megállja helyét.

A Gyógyszerész Egyesület
debrecenvidéki kerületének 

közgyűlése
Hétfőn délután 4 órai kezdettel tar­

totta a Magyarországi Gyógyszerész- 
egyesület Debrecen vidéki kerülete a 
városháza tanácstermében évi 'rendes 
közgyűlését. Ez a közgyűlés előkészí­
tése \olt a június hó 15.. ló. és 17-én 
Budapesten megtartandó országos 
nagygyűlésnek. Négy vármegyéből, 
mintegy 38 gyógyszerész jelent meg.

A közgyűlést dr. Sztankay Ab a kerü­
leti elnök nyitotta meg kegyeletes sza­
vakkal parentálva el az egyesület év­
közben elhunyt két tagját, név szerint 
dr. Bakó Béla országos egyesületi alel- 
nök'öt és Aranyi Árpád választmányi 
tagot.

A pénztári jelentést Lux Arnold ol­
vassa fel. A gyógyszerészek és alkal­
mazottak nyugdíjbiztosításának terve­
zetét Koritsánszky Ottó, az országos 
egyesület ügyvezető igazgatója terjeszti 
a közgyűlés elé. A nyugdíjbiztosítás 
tervezet felett élénk eszmecsere fejlő­
dött ki. Mig ez a tervezet valóra válik, 
u közgyűlés elhatározta, hogy gyógy­
szerész szociális célokra, évi részletek­
ben önmegadóztatás alapján 1 millió 
pengőt kivan összehozni.

Dr. Sztankay elnök ezután felszólítja 
a közgyűlést az országos egyesületi al- 
elnök kijelölésére. A közgyűlés egyhan­
gúlag Temesváry József szegedi gyógy­
szerészt jelöli e tisztségre.

Titkárrá egyhangúlag Kondor Istvánt 
választották meg. I
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Vasárnap lesz a katho 
likus legényegylet köz­

gyűlése
Május 26-án, vasárnap délelőtt 11 

órakor tartja évi rendes közgyűlését a 
debreceni Katholikus Legényegylet a 
piarista reálgimnázium dísztermében. A 
közgyűlés ünnepélyes keretek között 
folyik le s képviselteti magát rajta az 
országos központ is három kiküldöttel. 
Az ünnepi beszédet dr. Kriigcr Aladár 
orsz. képviselő mondja, aki régtől is­
mert vezéralakja a munkásság szociális 
irányú megszervezésének. A rk. pol­
gári fiúiskola énekkara két énekszám­
mal szerepel, Liszt Nándor dr. iró be­
szédet mond, Papp Lajos titkári beszá­
molót olvas fel a közgyűlésen. Kárpátiig 
József Agárdi László Szent József c. 
költeményét szavalja el. (iránié Balázs 
pedig Krüger: Mozdonyok beszélgetnek 
Aradon c. irredenta versét adja elő. A 
közgyűlés iránt, különösen az iparosság 
és a kereskedők körében igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, úgyhogy a 
piarista reálgimnázium díszterme bizo­
nyára sziniiltig megtelik közönséggel 
Belépődíj nincs. A közgyűlés ügyében a 
Katholikus Legényegylet a Katii. Ott­
hon helyiségében nagyon fontos érte­
kezletet tart szerdán este 8 órakor s 
kéri a tagokat, hogy ezen pontosan és 
teljes számban megjelenni szíveskedje­
nek.

.Spirin

Beetz német magasugró bajnok sajátságos egyéni stílusban jut át a lécen.

A Bb ^tabletták a
páratlan fájdalomcsillapítók.

Minden gyógyszertárban kaphatók.
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Louis Villát francia egyetemi tanár, 
a magyar revízió lelkes hive szerdán 

előadást tart Debrecenben
Louis Villát francia egyetemi tanár, a 

magyar revízió lelkes hive és szószólója 
Franciaországban, a Balaton, Pécs és Sze­
ged meglátogatása után Mezőkövesden át 
tegnap Miskolcra érkezett, ahol Mikszáth 
főispán fogadta. Kedden a nyíregyházi 
Lafontaine Társaság és a városszövetség 
meghívására Nyíregyházára érkezett. Kí­
séretében volt a Külügyi Társaság titkára 
és dr. Kuthi Sándor ügyvéd. Az állomá­
son a város vezetősége ünnepélyesen fo­
gadta Villát professzort. Délután előadást 
tartott, melyen a város egész társadalma 
megjelent, élén Kállay Miklós főispánnal 
és Bencs Kálmán dr. polgármesterrel. Az 
előadást dr. Kuthi Sándor vezette be és 
dr. Gáspár Margit tolmácsolta. Este Vil­
lát a főispán vendége volt.

Villát tanár ma, szerdán reggel érke­
zik Debrecenbe egynegyed tiz órakor. Az 
állomáson a városi tanács, az egyetem és 
az egyetemi ifjúság ünnepélyesen fogadja. 
Megtekinti a Kollégiumot, a Déri-muzeu-

mot, aztán kimegy a Hortobágyra, ahol a 
város ebédet ad tiszteletére. Délután az 
egyetemi klinikákat és az iskolákat te­
kinti meg.

Szerdán 6 órakor a városi zeneiskola 
dísztermében tart előadást Villát az ifjú 
Napóleonról, beszéde bevezetésében a 
magyar kérdésről fog szólani. Az előadást 
dr. Hankies János egyetemi tanár nyitja 
meg, dr. Kuthi Sándor pedig Villatról fog 
beszélni. A francia nyelvű beszédeket ma­
gyar nyelven tolmácsolják.

Előadás után dr. Darkó Jenő, az egye­
tem rektora banketet ad dr. Villát tiszte­
letére.

Az előadás iránt óriási az érdeklődés, 
ami érthető, mert Villát a magyar ügy 
önzetlen és értékes barátja Franciaország­
ban és nagy része van abban, hogy viszo­
nyunk Franciaországgal lényegesen ja­
vult.

Jegyek az előadásra a zeneiskolában és 
az egyetemi rektori hivatalban válthatók.

Május 26-án kegyeletes ünnepség­
gel üli meg Debrecen a hősök 

emléknapját
Debrecen város épen úgy, mint az 

egész ország, május 26-án kegyeletes 
ünnepséggel üli meg a hősök emléknap­
ját. Ezen a napon lesz tudvalevőleg Bu­
dapesten az Ismeretlen Katona sírjának 
a felavatása az ezredéves emlékműnél, 
Debrecenben pedig a Hősök temetőjében, 
ahol az 1849 augusztus 2-iki debreceni 
csata hőseinek hamvai is nyugosznak, 
tartanak emlékünnepséget.

Az emlékünnepséget all. honvéd gya­
logezred zenekara nyitja meg a Nemzeti 
Hiszekeggyel; Ráthonyi Lajos igazgató- 
tanító elszavalja a Magyar Miatyánkot, a 
Városi Dalegylet énekel, Hegedűs Kál­
mán református segédlelkész emlékbeszé­
det mond, utána ismét a Várösi Dalegy­
let énekel, majd megkoszorúzzák az em­
lékművet és a honvéd zenekar Himnusza

Uj debreceni polgárok
A mait hónapban Debrecen város 

községi kötelékébe felvétettek, illetőleg 
illetőségi helyül Debrecen sz. kir. vá­
ros jelöltetett ki a következőknek:

Nagy Jenő napszámos, Kós Pál kő­
művesmester, Guttmann Lajos korcs­
ma ros, Asztalos Béla MÁV üzemi se­
gédtiszt, Bug jó Péter földműves, Weisz 
Ignác utazó, Erdélyi Ilona városi dű­
li ok, Tárnok Ida háztartásbeli. Fáber 
Kálmán ny. m. kir. rendőrfelügyelő, 
Füzes József csizmadia segéd, Kiss 
Sándor ref. theológus, Réoászkv János 
MÁV főraktárnok, dr. Varga Sámuel 
ügyvédjelölt, Drenyovszkv Jolán ház­
tartásbeli, özv. Dohai József né háztar­
tásbeli, Bálint Gábor leventeoktató. Ja­
kab Mihály nyug. csendőr tiszthelyet­
tes. Válvi Nagv Pál MÁV szerszámla­
katos, Radócz József MÁV fűtő, Tóth 
Lajos nyug. MÁV főművezető. Leven- 
esik István géplakatos segéd. Schwartz 
Jenő kereskedősegéd, Koncz József 
kelmefestő és tisztitó, özv. vitéz Bézi 
Imréné segédaltiszt, dr. Vargha Erzsé­
bet orvos, Lökös Karoly gépész. Nyil­
ván János gazdálkodó.

Külföldi honosok itteni lakhatási en­
gedélyének kiadásához hozzájárult a 
Városi anács 21 esetben. A múlt hónap­
ban a magyar állampolgárság kötelé­
kéből elbocsátottak 2 egyént.

Bör'diíb bördiszmíiárut
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bezárja az ünnepélyt. Debrecen város ta­
nácsa és közönsége nevében dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok tesz koszorút az 
emlékműre. Mindazok a társadalmi egye­
sületek és testületek, amelyek koszorút 
óhajtanak elhelyezni az emlékművön, ezt 
a szándékukat jelentsék be a városi köz­
művelődési ügyosztálynál, amelynek a te­
lefonszáma 13-56.

A Hősök temetője mögött van a fog­
ságban elhalt orosz katonák sirkertje. 
Debrecen város közönsége, mint minden 
évben, most is lerója kegyeletét az idegen 
hősi halottak sírjánál is. A Hősök teme­
tőjében tartandó ünnepély után, amely 
délután 5 órakor kezdődik, az orosz fog­
lyok sírjára a város közönsége és tanács 
nevében ugyancsak dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok helyez koszorút.

FEUERMANN

Anyakönyvi hírek
Dcb’uceii sz, kir. város anyakönyvi 

hivatalában 1929 május 20-án és 21-én 
a következő bejelentéseket tették:

SZÜLETÉSEK:
Mohácsi Károly fin. leánv, Margit; 

Papp Gyula kereskedő, leány, Mária; 
l'ulaki János máv. munkás, leány, Ilona, 
Behabetz József máv. lakatos, fiú, 
Gyula; Rá ez Lajos fogházőr, leány 
Margit; Schaffer Albert kereskedő, fin, 
Imre; G. Nagv Kálmán soffőr, leány, 
Katalin; Tömöri István szobafestősegéd 
fin, Tibor; Kosztya György cipész, 
leány Jolán.

HALÁLOZÁSOK:
Kiss Lajos ref. II hó Közép u. Ifi; 

Strédl Margit r. katli. 14 éves Dobozi 
in lő, László István ref. fi éves Tégla­
vető 90; Mórász Sándor r. katli. 56 éves 
Varga u. 10: Horváth Sándorné ref. 54 
éves Mikcpéresi üt 3; Csóka Sándor ref. 
58 éves Pctcrfia u. 31; dr. Pof irka La­
jos r. katli. 37 éves Kisvárda; Erős Jó­
zsef ref. fifi éves éves Mátyás király u. 
Ifi; Oravctz Jánosné ref. 36 éves Tor- 
nyosnémeti; Cz.Írják Mihály g. katli. 74 
éves Tégla'ctő 241: özv. Nagv»Mihály- 
né ref. 65 éves Honvéd u. 54: Klem Jó­
zsefije ref 27 éves Jókai u. 44;

Steril-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágositással szolgál
Weiszmann?Jakab mérnök Piac ucci 64. sz,
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Rendkívüli tanácsülés. A városi 
tanács csütörtökön reggel 8 órakor 
rendkívüli ülést tart, az uszoda árainak 
megállapítása végett.

Vásárv István dr. polgármester 
Budapesten. Vásárv István dr. polgár­
mester kedden reggel Budapestre uta­
zott, ahol a minisztériumokban városi 
ügyek elintézését sürgeti meg. lgv cljai 
a külsőségi iskolák ügyének jóváha­
gyása érdekében, azonkívül megbeszéli 
az Ismeretlen Katona síremlékének le­
leplezési ünnepségével kapcsolatos te­
endőket. Az Ismeretlen Katona síremlé­
két tudvalevőén a jövő vasárnap leple­
zik le országos emlékünnep keretében 
s az ünnepségen Debrecen város na­
gyobb küldöttséggel képviselteti magát. 
A polgármester szerdán este érkezik 
haza.

Debrecen képviselője a torna- és 
énekünnepélyen. Vasadv Lajos tanfel­
ügyelő bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy az idén június 5-én tartják meg 
Debrecenben az eddig mindig nagy si­
kerrel járt elemi iskolai torna- és énck- 
versenyt. Az ünnepély délután 3 órakor 
kezdődik a Diószegi úti sporttelepen. A 
városi tanács keddi ülésén dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnokát küldte ki az ünne­
pélyre, jutalomképen pedig Illő pengőt 
szavazott meg a győzteseknek.

Debrecen képviselete a Gönczy 
Egyesület közgyűlésén. A Hajduvárme- 
gyei Tanítók Általános Gönczy Egyesü­
lete évi rendes közgyűlését junius 3-án 
tartja Debrecenben. A városi tanács dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnokot bízta meg a 
közgyűlésen való képviseletével.

MENETRENDVÁLTOZÁS! Meg­
jelent a legújabb bel- és külföldi vasúti 
útmutató. Közli az összes menetrendvál­
tozásokat. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Debrecen zászlószöge Ágfalvónak. 
A nyugatmagyarországi felkelés idején 
sokat szerepelt Ágfalva község Hajnalpir 
dalegylete nagyszabású zászlószentelésre 
készül. A dalegylet Debrecen várost is 
felkérte, hogy képviseltesse magát az ün­
nepségen és megküldte a zászlószöget is. 
A városi tanács kimentette magát, mert 
az ünnepségre nem tud képviselőt kül­
deni, a zászlószög megváltásaképen azon­
ban 20 pengőt juttatott el a dalegylethez.

Kiss Annust eljegyezte Engel 
László, az Engel Gyula és fia cég bel­
tagja Budapestről.

ízléses menvasszonvkénct. családi 
^söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

stb.
világ-
márkás

1929 május 22.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon • 1
12-18.

OM1KE kertimulatság. Az OMIKE 
főiskolai hallgatók csoportja 25-én, szom­
baton este fél 9 órai kezdettel a Kereske­
delmi Csarnok fényesen átalakított nagy­
erdei nyári helyiségben, ennek megnyitó­
jaként garden partyt rendez. A meghívók 
szétküldése folyamatban van. Ismerve a 
közönség szeretetteljes pártfogását, mely. 
lyel az ifjú egyesület estélyeit mindig lá­
togatta, most is meg van rá a kilátás, 
hogy az OMIKE kertimulatsága a leg­
nagyobb sikerrel nyitja meg a nyári sze­
zon estélyeit s a Csarnok kellemes helyi­
ségeit. Megjelenés világos uccai ruhában. 
Éjfél után autóbusz járatok állanak a nb. 
közönség szolgálatára.

Nem festik át a városi zeneiskolát.
A zeneiskolai felügyelő-bizottság előter­
jesztést tett a városi tanácsnak, hogy a 
dalosünnepségre tekintettel festesse át a 
városi zeneiskola épületét. Mivel az át­
festés a műszaki ügyosztály véleménye 
szerint 4000 pengőbe kerülne és erre nin­
csen fedezet a költségvetésben, a tanács 
napirendre tért az előterjesztés felett.

Jön! Dsingis kinin. Jön! Lángol 
az én.

Lopják a temető virágait. A rend­
őrségen a Réterfia uccai temető csősze 
jelentést tett. hogy a temető sírjait dí­
szítő virágokat lopkodják. Egv asszonyt 
sikerült is neki elfogni, aki éppen virá­
gokat lopott. A rendőrségen az utóbbi 
napokban egyre gyakrabban tesznek 
jelentést a temető tolvajairól. Jórészt 
csavargók lopkodják a virágokat és 
olcsó pénzért árusítják el a városban.

A Nagyerdőn elveszett egy -ICO 
pengős nyakék. Kovács Lajosné hajdu- 
szoboszlóai asszony pünkösd másod- 
napján bejött Debrecenbe és sétált a 
nagyerdei parkban. A sétányon elvesz­
tette 400 pengőt érő nyakékét. melyen 
platina foglalatban brilliánsok voltak. 
Kovács Lajosné jelentést tett ékszere 
elvesztéséről a rendőrségen.

Kerékpársikkasztás. Az ünnepen 
Rótli Alisz kerékpárkölcsönzőjéből na­
gyon sokan kölcsönöztek ki kerékpárt.
A biztosíték nélkül kiadott kerékpáro­
kat visszaadták, kettő kivételével. Két 
fiatalember még ma sem vitte vissza az 
egv-cgv órára bérelt kerékpárt. A rend­
őrség a kerékpárkölcsönző feljelenté­
sére megindította utánuk a nyomozást.

— Okirathamisitó cipész. Krausz Je­
nő cipész ellen több rendbeli okiratlia- 
misitás miatt indult meg az eljárás. 
Több váltóra hamisította rá az apja. 
anyja és felesége nevét. A debreceni 
törvényszék kedden kezdte meg a tár­
gyalást Krausz ügyében, ítélethozatalra 
nem került a sor, mert a bizonvitás- 
kiegészités elrendelésével elnapolták a 
tárgyalást.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.
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Svéd-amerikai óceánrepülök.
Ahrenberg Albin repülékaptány társaival Junker gépen akar legközelebb Maiméból Amer

kába repülni.

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

Katz Aniioroál Pián m 81 Király na sarok
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Uj árverést tartanak euv városi 
lakásra Mint megírtuk, a Bethlen uccu 

7 ‘száiim házban megüresedett .1 szo- 
■ "i'.k isra a mult héten tartottak meg 

5; í verést, amelyen az öt árverclő kö- 
‘ af kettő ajánlott olvan lakbért ami 
megközelítette az 1500 pengős kikiál­
tási árat. Az árverés eredményé most 
került a városi tauaes elé, amely, te­
kintettel arra, hogy kedvezőbb utóaján- 
I, tok érkeztek. — kimondta, hogy e hét 
szombatjára újabb árverést tiiz ki, a 
múltkori feltételekkel.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
máiolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Meghalt a klinikán egv gyermek, 
•ki tiz hónappal ezelőtt kutba zuhant. A 
debreceni klinikán meghalt most Szilá- 

vi Antal 3 éves dorogi gyermek, aki 
tiz hónappal ezelőtt belezuhant az apja 
udvarán lévő nyitott kutba. A gyermek 
.u,ja ideiében észrevette a szerencsétlen 
íenséget és kimentette a kútból fiát. A 
gyermek azonban súlyos beteg lett és 
10 hónapi betegeskedés után most meg­
halt a klinikán.

jön! Dsingis kluíii. lön! Lángol 
az ég.

[.jener Béla műterme pünkösd ün­
nepén egész nan nyitva.

— Csendőrök rágalmazásáért egy 
hónapi fogház. A debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa kedden délelőtt von­
ta felelősségre Wallenstein Klára pin- 
cérleánvt. akit azzzal vádoltak, hogy 
egv mezőkövesdi korcsmában szidal­
mazta a csendőröket és azzal vádolta 
meg őket. hogy ártatlan cigányokat 
vertek bikacsökökkel. A bíróság a ta­
núkihallgatások után bűnösnek mondta 
ki Wallenstein Klárát és egy hónapi fog­
házra ítélték.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

Debreceni Magyar Hadimuzeum 
egyesület közgyűlése. A Debreceni 
Magyar Hadimuzeum Egyesület rendes 
évi közgyűlését, folyó évi május hó 
22-én, szerdán délután 6 órakor a vá­
rosháza tanácstermében a következő 
tárgysorozattal fogja megtartani: I. Je­
lentés az egyesült !928. évi működé­
séről. 2. Az 1928. évi zárszámadás be­
mutatása és a felmentvéiiy megadása. 3. 
Költségvetési tervezet bemutatása az 
1929. évre. 4. Választások: elnökök, al- 
ckiökök és az igazgatótanács egybar- 
madának három évre, továbbá a szám­
vizsgáló-bizottságnak és az anvaegve- 
siilet (Budapest) igazgató-tanácsába 
cg vtagnak az 1929. évre való megvá­
lasztása. A közgyűlésre az egyesület 
tagjait tisztelettel s azon kéréssel hí­
vom meg, hogy a tárgysorozat fontos­
ságára való tekintettel és a határozat- 
képesség biztosítása érdekében, azon 
minél számosabban megjelenni szíves­
kedjenek. Dr. Hadházy Zsiginond főis­
pán. a Debreceni Magyar Hadimuzeum 
Egyesület elnöke.

A bérkocsisok részére szervezett 
sofför tanfolyam e hó 27-én megkezdődik. 
Beiratkozás május 22—25-ig délutánon­
ként 3—5-ig a fa- és fémipari szakiskola 
igazgatójánál (Széchenyi ut 2). Beirat­
kozásnál fizetendő 120.— P. Ha azok, 
kik előjegyezték magukat, e héten nem 
jelentkeznek, helyüket nem tartják fenn. 
Felvilágosítást ad a délutáni hivatalos 
órák alatt a fa- és fémipari szakiskola 
igazgatósága.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó ti. 1. alatt.

Felhívás a selvemtenvésztökhöz.
Felhivatnak azon családok — akik rö­
vid 4 hét alatt, selvemgubótermcléssel 
50—200 pengőig akarnak keresni — a 
selyemhernyó átvétele végett ina, vagy 
legkésőbb holnap okvetlen jelenjenek 
meg: Miklós ucca 18. sz. alatt Mészáros 
Péter megbízottnál,'hol az államtól in­
gyen kapnak selyemhernyót, tenyész­
tési papirt és hozzá való utasítást, Jázcn 
felhívást a szülőknek küldjük, mert se­
lyemhernyó csak felnőtteknek lesz ki­
adva. Gyermekek csak 1—2 grammot 
kaphatnak. M. kir. selvemtenvésztési
felügyelőség.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész uj kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

aSinger varrógépek!
mA«hs A LEOdOBBAK !
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— Különvélemény a strandolásról cí­
men Nagytoronyul György dr. nagyon 
érdekes és elmés cikket irt az Uj Idők 
legújabb számába, amely bizonyára 
mindenkit érdekeim fog a strandolás 
idényének kezdetén. Mélyen járó cikk­
ben fejtegeti ugyanebben a számban 
Surányi Miklós azt a kérdést, vajion 
félni kcll-c attól, hogy Európa kul­
túrája az ameriakai alá kerül. Nagyon 
érdekes tervrajzok kapcsán számol be 
egy cikk Wigand uj házairól, amelyek 
a legkisebb területen a legelmésebb el­
rendezéssel modern értelemben vett 
otthont adnak az elérhető legolcsóbb 
áron. Szép elbeszélést irt ebbe a számba 
farkas Imre és Terescsényi György. 
Nyolc kép mutatja be a Tudományos 
Akadémia által kitüntetett Púlííyné Gu- 
lácsy Irént pólyásbaba korától máig. 
Két nagy regény folytatását találjuk 
ebben a számban, az egyik Herczeg 
Ferenc „Északi fény“-e, amely már ed­
dig is szokatlanul nagy érdeklődést 
keltett és amely mellett folyik a kül­
földi irodalom egyik legjelesebbjének. 
Cushman-nek „Uj szegények“ citnü re­
génye. Gazdag és változatos képanyag 
díszíti az Uj Idők lapjait, amelynek elő­
fizetési ára negyedévre 6.40 P. Mutat­
ványszámot díjmentesen küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

Jön! Dsingis khán. Jön! Lángol 
az ég.

— Páratlanul érdekes és gazdag tar­
talommal jelent meg a Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen 
közgazdasági hetilapjának, legújabb 
száma. Vezetőhelyen részletesen beszá­
mol Horváth Ödön debreceni látogatá­
sáról, a budapesti Nemzetközi Vásár­
ról. a magyar könyvkereskedelem sé­
relmeiről, a turkevei kereskedők és ipa­
rosok érdekes mozgalmáról a hitelezés 
kérdésében, közli az összes tiszántúli
versenytárgyalási, szállítási, pályázati 
hirdetményeket, versenytárgyalási 
eredményeket, nagy figyelmet érdemlő 
cikk ismerteti a Közszállitási Szabály­
zat revíziójának aktuális kérdését, be­
hatóan foglalkozik a tiszántúli útépítés 
és elektrifikálás kérdéseivel, a tiszán­
túli közgazda, ági eseményekkel stb. 
Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszán­
túli iparosnak, kereskedőnek, vállalko­
zónak. üzletembernek stb. A Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 
81. Olvassák az egész Tiszántúl, bet 
vármegyében. Minden előfizetőnek díj­
talanul ad felvilágosítást minden szak­
kérdésben. Kisiparosoknak, kiskereske­
dőknek nagy kedvezménvek-

— Megjelent az uj nyári külföldi me­
netrendeket tartalmazó Vasúti Útmutató,

- a magyar és közös közlekedési vállalatok 
hivatalos menetrendkönyve. Részletesen 
közli a teljes magyar menetrendeket és 
azonkívül az osztrák, olasz, német, cseh, 
jugoszláv, román, svájci, francia, belga, 
holland, lengyel menetrendeket és díjsza­
básokat ; spanyol-, portugál-, török- és 
görögországi közvetlen vonatok menet­
rendjeit, a kedvezményes utazási lehető­
ségeket stb. A közel ezer oldalas könyv­
ben célszerű külföldi szállodai tájékoztató 
is van. A Vasúti Útmutató vásárlói ré­
szére olcsó nyaralást biztosit. Minden 
példányban igazolvány van. amely bel- és 
külföldi fürdőhelyeken és nagyobb váro­
sokban levő szállodákban kedvezményre 
jogosít. Ily módon a Vasúti Útmutató vá­
sárlóinak lényegesen kevesebbe kerül az 
utazás, illetve nyaralás, mint másnak. — 
Részletes felvilágosítás a könyvben talál­
ható. A külföldre utazók nagy könnyebb­
ségére szolgál a Vasúti Útmutatóhoz mel­
lékelt 96 oldalas „külföldi" menetrend­
könyvecske. Ez úgy van szerkesztve, 
hogy bárki, még az is. aki a menetrendek- 
ben nehezen ismeri ki magát, játszi köny- 
nyüséggel találja meg Magyarorszagbol 
majdnem egész Európa ismertebb varo­
saiba és fürdőhelyeibe menő és onnan 
jövő közvetlen vonatok menetrendjeit A 
Vasúti Útmutató kapható mindenütt. Ara 
3 pengő 50 fillér

Emésztési nehézségeit, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszullét, fejfájás, szem- 
káprázás, idegizgalmak, álmatlanság, 
gyengeség! állapotok, munkaképtelenség 
esetén a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz megszünteti az emésztési zavaro­
kat, a vérkeringést helyes útra tereli, fel­
frissíti a szellemet és egészséges álmot 
hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kí­
sérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a 
Ferenc József víz használata folytán éh­
ségérzetüket majdnem teljesen visszasze­
rezték. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

— Öngyilkos föltlmives. Farkas La­
jos füzesKvarmati töldmives a lakásán 
felakasztotta magát és mire észrevet­
ték meghalt. A csendőrség megindította 
a nyomozást, megállapítást nyert, hogy 
bűncselekmény nem történt, Earkas 
nyomora miatt lett öngyilkos. Teme­
tésére az engedélyt megadták.

— Ruzicska gyemekfénvképspcciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap Is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüző drillből, mérték 
után készítve 14 pengő. Princesz fűző 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám.

— Erdőbényei fürdőn a kóser konyha
a debreceni Goldstein-féle orth. vendég­
lős vezetése alatt május hó 15-én nyílt 
meg.

SZÍNHÁZ MŰVESET

ELUTAZOTT A
CSÖKÖNAI-SZINHÁZ TÁRSULATA.

A Csokonai-szinház társulata befejezte 
idei szezonját, amely az utolsó tiz év leg­
rövidebb színi évadja volt. Az operett- 
együttes már pénteken délben elutazott 
a nyári állomásra, Szolnokra, ahol szom­
baton nyílt meg a színház és az ünnepek 
alatt telt házak jelezték az érdeklődést, 
amely remélhetőleg nagyobb lesz a tava­
lyinál.

A prózai együttes az ünnepek alatt 
még Debrecenben játszott, sót prömier is 
volt, mert bemutatták Fodor László vig- 
játékát, a Bölcsődalt. A prózai együttes 
kedden délben indult el Szolnokra, ahol 
most már igy együtt van az egész tár­
sulat.

V I Íl
MOZI
szín ház

Főszerepben: Pina Grállá, Verebes Ernő 
Julius Falkenhein 

A LUXUSVONAT 
\ ilágaltrakció 6 felvonásban. 

Megelőzi:
A VÉRDÍJ

egy Ilii kutya regénye 7 felvonásban. 
Főszerepben: Rin-Tin-Tin. 

Péntektől: Pudowkin mestermiive 
DSINGIS KHÁN

Apó
Főszerepben: Harry

1 1 Ó
Liedíke. Maria 

Handler és Hermann Picim 
A SZIVIDOMITÓ 

vidám korrajz a mi életünkből 10 feje­
zetben.

Megelőzi:
SAMBA. AZ ŐSERDŐ HŐSÉ 

dráma a szerelemről és gyűlöletről 
7 felvonásban.

Szereplői félvad négerek.

—>*k/

A szövegbe» előforduló rövidítések! A r aBZ- 
•zony oknak; E -z előadás; F — felolvasás;
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek;
H = fairek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás;
Jb = jezzband; K = könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
SZERDA, május 22.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 1. Gerzsó: 
Éljen Budapest! — induló. — 2. Ziehrer: 
Hereinspaziert - keringő. 3. Auber: „Fekete 
Dominó” c operából — megnyitó. 4. Puccini: 
„Pillangókisasszony" — ábránd. 5. Liszt: 1. 
magyar rapszódia (F-moll). 6. Goldfaden— 
Fricsay: „Szulamith” c. daljátékból — nagy 
ábránd.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 
12.05: Gramofonhangv: 1. Joh. Strauss: Kék 

Duna keringő (Ivogün Mária). 2. De Sylva— 
Brown Henderson: Kettesben (Plaza Band).
3. Lehár: Luxemburg keringő (Dajós Béla és 
müvészzenekara). 4. Partridge: Királyi ke­
ringő (Skót gárda zenekara). 5. Hall: A szelek 
esküvője — keringő (Brunschwick művész- 
zenekar). 6. Sebő—Bányai: Miért szeretem 
úgy (Sebő—Dobri zenekar). 7. Wiedoeft: 
Valse Vanité. (Edith Lóránd zenekara). 8.
A csokoládé katona — keringő (Skót gárda 
zenekara). 9. v. Vlon: Virágsuttogás (Ferdy 
Kaufmann és zenekara). 10. Kurt Nindk: A 
törpe ezred indulója (Ferdy Kaufmann és 
zenekara). 11. Joh. Strauss: Tavaszi hangulat 
— keringő (Kurz Selma). 12. Peccia*. Lolita 
(Piccaver Alfréd). 13. Schubert: Szerenád 
(Elisabeth Rothberg).

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15.30: A Magyar Rádió Újság „Morse”-tan- 

folyama.
16.10: Heil István ny. h. államtitkár elő­

adása: Utiélmények messze északon. „A nor­
vég fjordok”.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­
jelentés és hírek.

17.10: Kosa Lajos novellái: 1. „Uccai ismer­
kedés". 2. „Kamaszkönnyek”. Felolvassa: K. 
Miszlay Ilona.

17.40: Operettrészletek. (Zenekari hangver­
seny). Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 1. 
Johann Strauss: A vidám háború — egyveleg. 
2. R. Henberger: Az operabál — egyveleg. 3. 
Zeller: A madarász — egyveleg. 4. J. Strauss: 
Egy éj Velencében — egyveleg.

18.50: Rádióamatőrposta.
19.45: A Kisfaludy Társaság Irodalmi Estje. 

1. Berzeviczy Albert v. b. t. t., a Magyar Tu­
dományos Akadémia és a Kisfaludy Társaság 
elnökének megemlékezése Vargha Gyuláról, a 
Társaság elhunyt másodelnökéről. 2. Muzsika­
szó. Költemény. Irta és felolvassa; Sajó Sán­
dor, a Kisfaludy Társaság tagja. 3. A csoda. 
Elbeszélés. Irta: Herczeg Ferenc, a Kisfaludy 
Társaság tagja, felolvassa: Kéky Lajos, a Kis­
faludy Társaság másodtitkára. 4. A boldog 
ember inge c. mesejátékból részletek. Irta és 
felolvassa: Sik Sándor, a Kisfaludy Társaság 
tagja. 5. Családi levelesláda. Elbeszélés. Irta 
és felolvassa: Zilahy Lajos, a Kisfaludy Tár­
saság tagja,

22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek és az ügetőverseny eredményének közlése. 
Utána: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye a Hungária nagyszállóból.

Külföld:
Barcelona. 13.30: Trió. 21.05: Hg. 22.30: Z. 
Berlin. 17: Z. 20.30: Hg. Tz.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 20.15: Hg. 

21.30: Z. 22.15: Hg.
Belgrad. 12.45: Z. 20.25: Hg. 23: Jz. 
Bukarest. 17: Kz. 18: Hg. 21: Hg. 22.30: Hg. 
Brünn. 12.30: Hg. 18.50: Opera.
Daventry. 15: Z. 16.30: Tz. 18.30: Kz. 20. 

Tarka est. 21: Hg. 22.15: Tz. 23: Z. 
Frankfurt. 13.15: G. 16.35: Z. 20.30: Hg. 
Hamburg. 16.15: Kz. 17: Z. 18: Hg. 20: Víg­

játék. 22.45: Z.
Kattowitz. 16: G. 17.55: Hg. 20.15: Hg. 
Kassa. 12.05: Hg. 17.10: Z. 18.50: Opera.

Urania
Péntektől Helene Costello legújabb 

szerepében.
LÁNGOL AZ ÉG 

Szombat—vasárnap: 
Közkívánatra!

Biró Lajos világhírű színmüve! 
SÁRGA LILIOM

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5, 7.6s.9__drakor._

3 ■ ....................... ............. ........................ - . _ - -

„ . • , e , kifogástalanul Ágytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány, u.

AKAR ÖN
101
megtanulni
nemeiül?

Olvassa
minden nap
a PESTER 110YD Olt
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SCHLEUSSNER VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
Krakó. 17.55: Hg. 20.15: Hg. 23: Tz. 
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 20: Hg.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Hg. 15: Tz. 16: 

Kz. 18.45: Dalok. 19.45: Kz. 22.35: Hg. 23: Tz.
Milano. 11.15: G. 12.35: Jz. 20.30: Kz. 22: 

Hg. 22.30: Z.
München. 12.55: Hg. 16: Kz. 19: Hg. 20: 

..A falu harang nélkül." Daljáték egy magyar 
legenda után. Utána: Z. Tz.

Nápoly. 17: Hg. 21.02: Hg.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 19: Opera. 
Róma. 13.15: Trió. 17.30: Hg. 21: Z, 
Stockholm. 17: G. 19.45: Klasszikus operet­

tek. 21.45: Z. 22.15: Tz.
Vartó. 15.50: G. 17.55: Hg. 23: Tz.
Wien. 11: Hg. 16: Hg. 20.25: E. Utána: Kz. 
Zágráb. 15: G. 20.35: Z. 22: G.
Zürich. 11: G. 12.32: Hg. 16: Hg. 20: Z.

te»»}»®«}» w 4*
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£gy nemzetközi győzelem és egy baj­
noki vereség a Bocskay pünkösti 

táramérlege
A Bocskav pünkösdi túrája csak rész­

ben sikerült, mert a bajnoki mérkőzését 
a Sabaria ellen elvesztette, de már a 
következő napon Pozsonyban értékes 
győzelmet aratott a nemzetközi vi­
szonylatban is tekintélyes játékerőt 
képviselő Bratislava csapata felett.

A szombathelyi mérkőzésen a Boes- 
kay mélyen formáján alul szerepelt, de 
ennek oka minden bizonnyal a bajban 
levő ellenfél hősies ellenállásán és — ta­
lán — a „vidéki összetartás" lehetett.

A Bocskaynak ezen *1 mérkőzésen 
alig volt egy kiemelkedő játékosa, de a 
legrosszabb ember mégis Farkas volt, 
aki minden labdáját kiejtett és az első 
két gólért is felelőssé tehető.

Az I. félidő a Sabariáé volt. de csak 
egy gólt tudott elérni Farkas hibájából. 
A második félidőben a Bocskav döntő 
fölényben van. de Biri remekül véd, míg 
Farkas újabb potvagólt enged be és ez­
zel eldöntötte a mérkőzést.

A Bocskav finisei, eredményt elérni 
azonban nem tud, sőt egy lefutásból is­
mét a Sabaria ér el gólt, amire a Bocs­
kay az utolsó percben 11-esből egy tisz­
teletgóllal válaszol. Végeredmény 3:1 
(1:0) a Sabaria javára, Góllövök: Só­
lyom, Hollós és Tárnok illetve Molnár.

A Saharáival szemben ingspórolt gó­
lokat hétfőn Pozsonyban a Bratislava 
kapujába lőtték a Bocskav csatárai. Hét 
gólt lőttek a Bratislava kapujába, igen 
helyesen, mert a védelem megint gyen­
ge volt és négy gólt szedett be.

A győzelem nemcsak az eredmény 
szerint, hanem a játék alapján is a csa­

társor érdeme. Olyan tüneményes stí­
lusban játszott a Bocskav csatársora, 
hogy a pozsonyi közönség a mérkőzés 
közben és végén valóságos ünneplésben 
részesítette a csapatot, sőt Telekit, 
Markost és Sémiért vállain vitte az öl­
tözőbe.

Az I. félidőben a Bocskav fölény csak 
Vineze góljában jut kifejezésre, de a 
második félidő első percében Teleky 
tijabb gólt szerez. Hullámzó játék köz­
ben a cseh és Bocskav gólok váltják 
egymást.

3:1 után Markos 3:l-re javít, majd a 
csehek góljára Telckv válaszol, de a 
csehek 4:3-ra ismét megközelítik.

A finisben a Bocskav felnyomni és 
Markos (2) meg Semler góljaival bebiz­
tosítja a győzelmet, amelyen a Bratis­
lava az utolsó percben csak szépíteni 
tud.

A Bocskav csapata Pozsonyból ked­
den reggel hajón indult Budapest felé és 
szerdán reggel érkezik Debrecenbe.

Amatőr eredmények: KSF TMOVF. 
6:0 (4:0). NyKlSF TMOVF 4:0 (2:0). 
Ny I VE—DM I F 6:1 (2:1). A munkások 
védelmi hibákból kapták a goitokat. 
BUSE--DEAC 1:0 (0:0). Meglepetés! 
D l'F—DKASE 1:0 (0:0), barátságos.

Pünkösdi eredmények: Hungária— 
Huddersfield Town 4:2 (2:2). Ferenc­
város—Huddersfield Town 1:1 (1:0).
Hungária—Viktoria Ziskov 2:2. Ferenc­
város—Nemzeti 2:1 (1:0). Bajnoki: Bu­
dai 33—Rapid 1:1 (0:0). Bohemians—• 
Újpest 3:1.

A DTE felszerelés és távgyalogló versennyel 
nyitotta meg nagyszabású programját

106 induló közül 103 versenyző ért célba
Vasárnap kora .reggel szokatlanul 

mozgalmas élet volt a vasútállomásnál, 
ahol a Debreceni Torna Egyesület ka­
tonai íelszereléses távgyalogló versenyé 
nek startja volt. Nem sokkal hét óra 
után kezdődött meg az orvosi vizsga, 
amely fél kilencig tartott. A megvizs­
gált résztvevőket ezután felszerelték. 
Pont 9 órakor hatalmas érdeklődő kö­
zönség jelenlétében dördült vl Scimyei 
Oláh István start-pisztolya, amelynek 
jelzésére 125 versenyző indult cl az

«»•*.*»♦!♦<»»!»

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

$

() vn ói k v7.cn s/v'x.nv fvlnriI il/isn • lit 
üéiivii <z.ii'vs 1 fi 'C-s 1 . min fir i:i kónc - i
I’.-iér porcvllán karámon 1 nengÖ 20 
fi lér*» k"'1v<*7,mA vtis íimn x/.tv vzh tnvk
be bonyhádi Pevozcl Miklós íén vl- éiiév/ii/ l
mütci méhen Szent Anna u 12. (Városi berhiz)

előre megállapított útvonalon. A ver­
senyzők előtt kerékpáros rendezők és a 
rendőrség egy kerékpáros szakasza 
csináltak utat. A menetet a mentők két 
kocsija kisérte teljes felszereléssel. A 
közönség az egész útvonalon nagy ér­
deklődéssel figyelte a verseny menetét 
s a kezdetben nagy lendülettel induló 
versenyzőket, akik a Hunyadi uccán, a 
Ferenc József utón és Péterfia uccán 
keresztül a régi kórház mellett elhalad­
va a Hadházi Utón át rátértek a 11 • id -
házi őrs/.agaira. a gazt! as ■ikadé-
imán át ; i pallagi utón menetelt ek a vá-
ros felé. \ Idillik ai tel enek cl: itt ellia-
ladva a !bitnonyi utón és T)( •h; rtián ke­
resztül u Városit; előtti cé Ina lért vé
get 20 é:s tél ki!; )in át:írnvi 1 vtTi • .
izgalmas kiizdelciin. int •ívnek 1,, lsei a m
kir. 11. 1íVal. ezta cl k itiinő KV-alo-l'i s
u ..szebb jövő“ 1: a Um' i: a ! CY!mivk r.
.•eszei vi­i: ik. \ :k kiiz■ilc!lem mán
de biztos an nvurtok í i csaiVI t re: ovi
mig Fik.’s nicgl: pc; t lv.lt U J,,
1 ’!; vára!v záson te liií álló n '!f-íVSZ lil
. lírát inínye. F. véni 3-ik. CSi mat 2 ik

helyezése. Ez az eredmény annál ma­
gasabbra értékelendő nemcsak sport­

emberük. de általában minden magyar 
ember részéről, mert a leventék nehéz 
napi foglalatosságuk után alig treníroz­
hattak e nagy kitartást kiváltó ver­
senyszámra. A debreceni testnevelési 
felügyelőség vezetősége: Bodroghv ez­
redes, Kovács és Beczner alezredesek 
büszkék lehetnek fiaikra! A borult, hű­
vös idő kiválóan kedvezett a verseny­
nek. mert a 125 induló közül mindössze 
csak ketten vették igénybe a verseny-

ponttal. 3-iknak a II 3. gyal. zli: 
lanka János gyal.. Ács Béla gyal., Dé- 

ZH Béla gyal.. Szabó Sándor őrv. és 
Kosa Vince gyalogosból álló együttese 
érkezel* a célba.

A főiskolás gyaloglók küzdelme a 
DEAC javára dőlt el, melynek Haider, 
Belliinkv. Vizelv. Németh és Iszály nevii 
lövészei megelőzték a Oazdászok iú 
képességű csapatát. Az elért időeredmé­
nyek nagyon jók.

£ Ilii

V ■

A célnál, a városháza előtt Ady Lajos tankerületi főigazgató és dr. Kesserü Lajos 
törvényszéki elnök között vitéz Siposs Árpád dandárparancsnok várja a tisztikar 
élén a versenyzők beérkezését. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

zőket mentőkocsin követő orvos segít­
ségét. A beérkezetteket a célnál levő 
orvos megvizsgálta s kondíciójukat tel­
jesen kielégítőnek találta. A verseny 
eredménye a következő:

Egyénileg: 1-sö Szél Sándor gyalo­
gos 11 hv. gy. ez. 1. zszlj., 2-ik Papp 
Imre szvzető 11. hv. gy. ezr. I. zszlj. 
3-ik Bécsi Imre levente Debrecen, Né- 
methy szakasz. A győztes ideje 2 ó 20 
20 p. 16 mp.)

A legjobb levente gyalogló Bécsi 
Imre ideje 2 ó 21 p.

A verseny befejeztével a győztesek 
és helyezettek a Rákóczy induló hang­
jai mellett vonultak a jury elé, mely­
nek ítélete alapján vitéz Sinoss altábor­
nagy lelkesítő beszéd kíséretében osz­
totta ki a jól megérdemelt és szebbnél 
szebb dijakat Debrecen sz. kir. város 
címerével disziíett érmeket és tisztelet­
dijakat a verseny hőseinek. A il-eselt 
által nyert gyönyörű serleget Siposs al­
tábornagy külön meleg gratuláció kap­
csán adta át (Pilinszky alezredes zász­
lóaljparancsnok lielyettcsnck. A nép-

HBMj

Ilii:

1

Több ezer főnyi közönség sorfala közt érkeznek be a gyaloglók.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A legjobb főiskolás Haider S. .DEAC 
ideje 2 ó 23 p. 10 mp.

Az 5-ös csapatversenyt a 11. lionv. 
gyal. ezred l-sö zszlj-a nyerte 41 pont­
tal, a csapat tagjai Szél Sándor gyal., 
Papp Imre szvtő, Fazekas (Tábor gya­
logos, Varga Imre gyal.. T. Simon 
Sándor gyal. voltak, mig a második he­
lyet szép küzdelem után a debreceni 
leventék: Becsi Imre (Németliv szk.). 
Dobos Imre (Király szak.), Gy. Kovács 
Antal (Bodó szak.), Vass Imre (Király 
szak.), Mándics Lajos (Bodó szak.) ne­
vezetű tagjai vívták ki maguknak 49

szerit dandárnok frappáns beszédét a 
nagy és előkelő közönség-lelkesen meg­
tapsolta. A Bikától a városháza előtti 
célig legalább is 5000 főnyi közönség 
szegélyezte az útvonalat s nagy ováció 
kisérte a gyaloglók szép küzdelmet. A 
célnál várakozó előkelő közönség so­
raiban ott láttuk vitéz Mérav vezérkari 
ezredes vezetésével a debreceni tiszti­
kar nagyszámú küldöttségét, Száraz- 
ajtai Bartha ezredessel az élén a kerü­
leti testnevelési felügyelőséget, a várost 
Zöld főjegyző és dr. Valló polgármes­
teri titkár, a Testnevelési Tanácsot, il-

■ ■

Lusztig íSriwS Eötvös ucca 87 Telefon :
i 1797

A DTE távgyalogló versenye győzteseinek egy csoportja.
Balról a negyedik Szól Sándor ti. honvéd gyalogezredbeli gyalogos, aki elsőnek érkezett be. 

Mellette (61. sz.) Bécsi Imre, a legjobb levente gyalogló.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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x család öröme egy 
elsőrangú

wfl|ódl angol HI» Master'« (Kutyás), Colum- 
BI« Docca gramofonok » gramofonlemezek

havi rászletfizöfásre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók s

hegedűs és Sándor ?■
gramofonoeztálf óban Debrecen, Piac u. 34.
Caakia eitítirangu vaWM*. anfiffli gyártmányt 
tartunk a már ÍQO pengőtől kőstipe kap- 

bat&lt.
Teaiék üzletünket felkeresni vöfelkfltelezettsüfl nélkfll.

tornacsarnokában a DMTE—SzMTE 
kliibközi birkozóvevsenve. A verseny 
az élénk érdeklődést megérdemelte, 
mert mind a két egyesület legjobb bir­
kózói állottak a szőnyegre és igen szén 
küzdelmeket láthattunk, amely küzdel­
mek egy klubközi birkozóverseuv Im­
ára it erősen meghaladták, örvendete- 

: en hatott a szép számú közönségre a 
i )MT1: birkózó gárdájának hatalmas fej­
lődése, amit bizonyít az SzM TE legyő­
zése, hiszen legutóbb a szegedi együttes 
a Budapesti MTE igen jó gárdáján ara­
iéit számottevő győzelmet.

A verseny megkezdése előtt mind két 
egyesület birkózói felvonultak és 
Nagy Károly a DMTE elnöke üdvö­
zölte a vendégeket, akiknek nevében 
Kása János válaszolt, majd megkez­
dődtek a küzdelmek, amelyek a követ­
kező eredményeket hozták:

Légsuly: 1. Szalav DMTE. 2, Bim- 
kóez.v SzMTE. 2. Holtversenyben: Csi­
kós SzMTE és Bákonvi DMTE.

Pehelysúly: 1. Nagy DMTE. 2. Tóth 
SzMTE. 3. Selyem DMTE. A verseny­
nek legnagyobb eseménye a vidék baj­
nok Tóthnak veresége Nagy DMTE-től.

Könnyű súly: I. Eerenczv DMTE. 2. 
Doró DMTE. 3. Katona SzM'l E.

Kisközépsulv: Holtverseny: Mező, 
Noránth DMTE és Kása, Oyörkey 
SzMTE között.

Nagyközépsulv: 1. Tóth SzM TE. 2. 
Ménes 1. DMTE.

Kisnehézsuly: 1. Kripkó DM’TE. 2. 
Kurucz SzMTE.

A verseny sima és gyors lebonyolí­
tása és a mérkőzések hiba nélküli le­
vezetése dr. Szilágyi Jenő érdeme. A 
DMTE igen nagy szolgálatot tett ezen 
verseny megrendezésével a keleti kerü­
let birkózó sportjának, mert legalább 
egy nivósó versennyel lüktető erőt 
adott e szén sportnak s önbizalmat a 
többi birkózással foglalkozó egyesüle­
teknek, hogy még ily nagy kiadású ver­
senyt is lehet rendezni Debrecenben.

Meghívó. A Debreceni Munkás ’Test­
edző Egyesület birkózó szakosztálya, 
ma. azaz szerdán este 7 órakor az 
egyesület tréning helyiségében (Erzsé­
bet u.) igen fontos tárgysorozattal szak­
osztályi ülést tart, amelyre a szakosz­
tály tagjait ezúton hívja meg az elnök­
ség.

lvtve annak debreceni bizottságát Ady 
tanker, főigazgató képviselte, aki kü­
lönben a rendező egyesület elnöksége 
nevében is fungált. Ott voltak továbbá 
Eiüfv Vargha Kálmán főrendiházi tag, 
az egyetemi tanács professzorai Mi­
le.kér professzorral az élén, Demkó nv. 
államtitkár, Pcrezei ny. tábornok, dr. 
Kesserii Lajos tvszéki elnök, Versényi 
kincstári főtanácsos, Bacsó főmérnök 
stb.

Teljes elismerés illeti meg a rendező­
séget a gyönyörűen sikerült sportünnep 
megrendezéséért s körültekintő zavar­
talan lebonyolításáért, amihez Siposs 
altábornagy is melegen gratulált az el­
nökségnek. A rendezőség nehéz felada­
tát megkönnyítette Bartha testű, oktató 
a Debreceni Tornaegyestiie boxszak- 
oí.ztálya vezetőiének minden elismerést 
megérdemlő fáradozása és Vrana Ist­
ván gazdász elnök kitünően beszerve­
zett hírszolgálati szerve. Az ellenőrzés 
nagv körültekintést igénylő nehéz mun­
káját Bodó ny. százados oktató teljes 
sportszerűséggel végezte 30 főből álló 
levente kerékpáros osztagával. A rend 
fen tartását nagyszerűen, minden zökke­
nés nélkül látta el a rendőrség kiren­
deltsége vitéz Boskö főfelügyelő és 
Bársony felügyelő tapintatos irányítása 
melleit, kiknek Némethv testnev. főok­
tató egy szakasz leventével segédke­
zett.

A DTE katonai felszerelésen távgya- 
logló versenye úgy sportszerűség szem- 
püntjából. valamint a közönség részé­
ről történt lelkes fogadtatást és érdek­
lődést tekintve, egyaránt fényes telje­
sültén v volt s kívánatos lenne, hogy ha­
sonló nagyarányú sportversenyek ren­
dezésével a DTE a jövőben is ló példá­
val járjon elől.

Szegedi MTE-DMTE klubközi 
birkózó versenye

A pontversenyt a DMTE nyerte 24 
ponttal a SzMTE 15 pontiával szemben.

Igen szép számú közönség jelenlété­
ben zajlott le vasárnap délután a DIE

MIT® EJ MOTOR
Rovatvezetői BENCZE MIHÁLY.

Szombaton 110 németversenyző 
száguld át Debrecen uccáin

A 'nemzetközi sportvilág, valamint az I 
összes országok motorkerékpárosai 
rendkívül nagy érdeklődést tanúsítanak 
az ADAG versenye iránt, melyet nem­
csak a jelentkezett gyárteams (csoport) 
18 és a vezetők 110 nagyszáma igazol, 
hanem az összes számbajövő országok 
sajtóinak nagv érdeklődése is.

Az Általános Német Automobil Klub 
1929. május 17-cn pénteken Niirnberg- 
ben kezdte meg a nagyszabású motor- 
kerékpár versenyét, mely közép és dél­
kelet Európán vezet keresztül. Az 
ADAG motorkerékpár verseny egyike 
a legnagyobb nemzetközi motorkerék­
pár versenyeknek, mely valaha az eu­
rópai országokon keresztül vezetett. 
Vezető, záró, rendező és sajtókocsik 
kisérik a versenyt.

Ezen ut a motorkerékpársport turisz­
tikájának eszméjét szolgálja, a ver­
senyzők képességét, valamint a kocsi- 
anyag jóságát teszi próbára.

A beutazandó ut összliossza körül­
belül 4000 km.

A versenyzők a következő városokon 
fognak keresztül haladni: Brünn. Buda­
pest, Temesvár, Hermannstadt—Sibu, 
Bukarest, Médiás. Nagyvárad, Kassa, 
Qleiwitz, Bautzen. A cél: Hannover.

A leghosszabb ut Nürnbergiül 
Brünnig, mely 479 km, tesz ki. Az elő­
irt átlagsebesség 35 50 km, mely az 
ut minősége és a megfelelő értékelő 
csoporthoz való tartozás szerint lesz. 
pontozva. A versenyzők Debrecenbe 
május 25.. 8.35 órakor érkeznek es miu-

deu fentartőzkodás nélkül Nyíregyháza 
irányban tovább haladnak.

Gróf Serényi Istvánné Lanciája. Bolgár 
Aladár Austro-Damlere. dr. Szelnár 
Aladár Hupmobilia és Csobail Gyula 
Magosixe a miskolci autóvesenv győz­

tesei.
Tinkösd két napjára tervezte a Bükk 

es Mátravidéki Automobil Club kétna­
pos automobil ügyességi és szépségver­
senyét. vasárnap azonban oly borús, 
esős időre ébredt Miskolc városa, hogy 
a verseny megtartását hétfőre kellett 
halasztani. Az automobilok szépségver­
senyén az értékelés alapjául a szépség, 
célszerűség, a vonalvezetés nemessége, 
kényelem, vezető és utasok öltözéke, 
vezető tartása és végül az összebenyo- 
más. azaz a harmónia és elegáncia szol­
gált. A résztvevő kocsik két csoportba: 
sport és túrakocsik csoportjába osztat­
tak.

A szépségversenyt ügyességi ver­
seny előzte meg,' amely valóban ió ve­
zetői tudást rótt a résztvevőkre, a föl­
adat ugyanis a következő volt: 1. A ve­
zető egy a feje fölött lógó zsinórt húz 
meg, amely harangot szólaltat meg. 2. A 
vezetőnek menetközben egy léggömböt 
kell eleresztenie, úgy. hogy az egy ha­
rangba szálljon. 3. Himbán úgy kell a 
kocsival mcgállani, hogy a himba két 
vége a levegőben maradjon. 4. A veze­
tőnek hátramenetben egy egv tervrajz 
szerinti nyolcast kell leírni. Az ügyes­
ségi számok rendkívül mulatságos jele­

neteket idéztek elő, mert kevesen vol­
tak, akik a kitűzött föladatokat hibapont 
nélkül teljesíteni tudták. Legügyesebb­
nek Madarász Endre (Eord), Horchlcr 
Frigyes (Morris Minor). Csobail Gyula 
(Magosix) és Kulka Endre (Chevrolet) 
bizonyult. Este nagy bankett keretében 
osztották ki a szcbbnél-szcbb dijakat. 
A kitűnő rendezésért Siposs Gézát, a 
Pf MAC igazgatóját illeti elismerés.

A szépségverseny eredményei: Fő- 
gvöztes: Gróf Serényi Istvánné (Lan­
cia).

Túrakocsik: 1. Bolgár Aladár (Aus- 
• i-Daimlcr). 2. Kun András (Ausztro- 
Jaimler).

Zárt túrakocsik: I. Dr. Szelmár Ala­
dár (Hupmobil). 2. Somogyi Endre (Ma­
gosix).

Sportkocsik: 1. Csobail Gyula (Mago­
six). 2. Petrovlcs Vidor (Bugatti).

Újból esett a gabona ára.
Hatiiridőiizlet: Búza: Május 23.30. 13, 

10, zárlat 22.95—23.05, október 24.82, 
75, 61, 70, 60, 57, 55, 43, 51. zárlat 24.51

52 március 26.57, 54. 64, 45, 43, 38, 
37, 27, 35, zárlat 26.33- 35. 'Rozs: Ok­
tóber 21.48, 54, 30, 20, 11, 20.90, 21.00, 
zárlat 20.95—96, március 22.85. 80, 75, 
65, 38, zárlat 22.38—40. Tengeri: Má­
jus 25.80, zárlat 25.70 -80, július 26.35, 
34, 45, 36, 33, 28, 21. 18, 25. zárlat 26.25 
—26.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.10 -24.25 78 kg 
24.25—24.50, 79 kg 24.55— 244.70, 80 kg
24.80— 24.95, felsőtiszai 77 kg 22.60— 
23.75, 78 kg 23.75—24.00. 79 kg 24.05 
24.25. 80 kg 24.25—24.45, fejérmegyei 
77 kg 23.10—23.30, 78 kg 23.30—23.55, 
79 kg 23.60—23.75, 80 kg '23,80—23.90, 
dunántúli 77 kg 23.10—23.30, 78 kg 
23.30 -23.55, 79 kg 23.60—23.75, 80 kg
23.80— 23.90, pestmegyei 77 kg 23.10— 
23.30, 78 kg 23.30—23.55, 79 kg 23.60 
—23.75, ' 80 kg 23.80—23.90. Rozs: 
pestv. 19.90—20.10, egyéb rozs 19.90—
20.10, tak. árpa 1. 25.50—25.75. tak. 
árpa 11. 25.00—25.40. felsőm, sörárpa 
27.00—28.00, egyéb sörárpa 26.50— 
27.00, tiszai tengeri 28.50—28.80, egyéb 
tengeri 26.50—26.65, zab I. 23.60—24.10, 
zab 11. 23.00—23.25, korpa 16.50—17.00, 
lucernamag 120—140, lóheremag 140— 
150.

V al utaárfolyamok.
Angol font 23.75—27.90, Belga frank 

79.50 79.80, Cseh korona 16.91 16.99,
Dán korona 152.45—153.05. Dinár 9.98 

10.04, Dollár 571—573. . Francia 
frank 22.35—22.55, Hollandi forint 230

231.- - . Lengyel zloty 64.10—64.40, 
1 ei 3.375—3.415, Lira 29.90—30.15, Né­
met márka 136.30—136.80, Norvég ko­
rona 152.50—153.10, Osztrák schilling 
80.35—80.70, Spanyol pezeta 81.40—
82.10, Svájci frank 110.25—110.65. 
Svéd korona 152.80—153.40.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. Elárverezek 
bírói árverésen 1929. évi május hó 22. napján 
délelőtt fél 11 órakor Városház ucca 2. szám 
alatt 2140 pengőre becsült vendéglői berende­
zést. Rákóczi László kir. bírósági végrehajtó.

Minőségben. S3 @ Olcsó árban.c.

TIE RUHAIPAR

vezet,
Debrecen, Arany Bika épület
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1929 imjut 22.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa 1. a Csapó­
kerti ref. elemi iskola hat tanteremmel való 
bővítése; 2. a Ny-as-telepi ref. elemi iskola 
nyolc tanteremmel való bővítése építési mun­
káinak, továbbá 3. az Alvinci Péter téren 
újonnan létesítendő két tantermes ref. elemi 
iskola építési munkáinak vállalatba adására 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapon egységárak megjelölésével 
teendő és pedig munkanemenként külön-kiilön, 
vagy egy-egy iskola összes munkáira együtte­
sen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecséttel 
lezárt borítékban 1929. évi junius hó 5-én dél­
előtt 11 óráig a városi polgármesteri hivatal­
ban kell benyújtani, vagy olyan időben postára 
adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig neve­
zett hivatalhoz beérkezzék. Az ajánlat boríté­
kán fel kell írni, hogy melyik iskolára vonat­
kozik az ajánlat.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap, ez évi junius hó 
5-én délután 4 órakor a Városháza tanácster­
mében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljá­
ráson az ajánlattevők, vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dönté­
sig maradnak kötelezettségben.

Az ajánlati és költségvetési űrlapokat a ver­
senytárgyalási részletes feltételek, középitke- 
zési általános és részletes feltételeket ajánlat­
tevők rendőrségi palota III. em„ 106. sz. szo­
bájában munkanemeként kettő pengőért, egy- 
egy iskola összes munkáira tiz pengőért meg­
szerezhetik. Tervek ugyanott megtekinthetők.

A város fen tartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a ki­
irt munkánál többet, vagy kevesebbet rendel­
hessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás 
eredményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános, vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatbaadása 
tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929 május 16-án.
VÁROSI TANÁCS.

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­tékban olcsón kapSatók

LEFKOVITS butorház
Ref, püspöki-palota, Hatvan-u 1,

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kü 
lön kedvezményképen (P 1-50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta 
záskor n ért szemben vagyunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

Piitlinizílliila
VIII., Baross tér 10.

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vasáról a ta­
vaszra saját részére vagy családjának . Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogastalan jószabásu gyapjú- 
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruha üzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Permetezők, sodronyke BÉS,?MLf®.££V!D
ritések, mindennemű vasáruk piac ucca 7.

a Kossuth szobor mellett.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be- 

ízeremető
KUPFER posztósnál, Kistemplonv 

bazár.
Hltilképas »gyéneknek havi részletre li Htipimtm

a
WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb seinekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
piac ucca 10. szám. Bikával szemben

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA Ifl

Női kalapujdonságok
érkeztek

SCHIMMERNÉ KALAPSZA IONJÁBA,
Piac ucca 2.

Legjutényosabban válla­
lok szőrméket, téli kabá­
tokat, stb. nyári megőr­
zésre

2°/„ kezelési díjért az érték útin 
porazlvógép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER
Miklós u. ‘M. (S)glkai u. sarok)

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szücsüzletemel a Király 
uccéból Miklós uccu 22. szém alá 
(Saalkai ucca sarok) helyeztem át. — Ta­
vibbra is igen tisztelt vevői pártfogását 
kéri

LEHNER LAJOS
»Ácsmester.

KALAPOS
DEBRECEN, HAtVA : U. 1

Püspöki palota, II. udvar. 
Mindentéle alakítást, javítást és festést a 

legpontosabban és legjutányosabbau 
vállalok.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

ll|U"l
.mii""
JpíJ'11
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mdgiő ö. ijzgjoDDdk!
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 73

bőrkeztyüt, •
♦ IV V/1 1 1 V-'ALe ■ VJI ■ a »8 W * %
♦ valamint glacebőr divatkeztyfit minden szín és kivitelben nagy választékban *
É£ Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek ^

j la ii EB BB «1«» #• j
♦ kuM-, kütszar- és erioil mlszirtértiiir DEBBEOEN, Piac ucci 14. izim, Oiipi dob* sarok. Telefon 11—EB ó
I_____________________________________________ I

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

••

BACHER - MELICHAR
eke és vetőgépgyárak

RihmepSándop
raktáraikat hé, lebontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeáKFerencu.ll.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORM1CK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 982.

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal
éjjel

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

*»me G «»■*»■!•

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! legtökéletesebb angol gyártmányú tánc- ES művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAM0F0N0SZTÄLYÄBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|o + fényűzés! adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54 szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz
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„Nem urifiu"
jeligének levele van a Deb­
receni Újság kiadójában.
Kérem vegye át^__,í5__ a
’ "^>y autósnak''
levele "van „Száguldó ke-
jék”-től a Független Újság 
kiadóhivatalában. 6729- a

Ad;.

Úriembert,
ki anyagilag segítene hogy 
kis húgom ,,Tetania beteg­
ségét 2 éven Padjebrad or- 
vosi szaktekintélyek által 
ajánlott szanatóriumban 
gyógykezeltethetném. Le­
veleket fényképpel Lilla 
jeligére dupla borítékban a 
Pesti Hírlap főkiadójába 
kérek. 620 a

Egyedülálló
úrasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony” jeligére. 6670—c

borzló.

^•Mamamaoi
Elegánsan

•ott szobák fürdő­
használattal kiadók. 

Ferenc, Hajduszo-
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6730

Kiadó
június 1-re bútorozott ud­
vari zoba. Hüvelyes 9.

3491 c

Kiadó
uccai két szoba, konyha, 
fáskamara június 1-re. 
Arany János ucca 55. szám. 
Értekezni lehet Jókai ucca 
23. sz. 3517 b

Egy
pinceszoba kiadó, egy hold 
elkerített helyiség épülettel 
biciklitanitásra vagy más 
ilyen célra kiadó azonnal. 
Szappanos 19. 3555—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 6721—b

Intelligens
önálló iparos, 27 éves, róm. 
kath., nősülne némi hozo­
mánnyal. Leveleket kérem: 
„Műterem" jeligére a ki­
adóba. 6731—a

Férjhezmennének
özvegyasszony tizenötezer 
aengővel, árvaleány hetven 
íoldas tanyásbirtokkal, — 
;azdaIányok 15, 20, 30, 50, 
10, 100, százötvenholdas
anyásbirtokokkal. Válasz- 
rólyegért bővebbet: Kin­
des kisgazda, Orosháza.

6623—b

Egy
szép tágas pinceszoba jú­
nius 1-től kiadó magános 
nőnek, vagy gyermektelen 
házaspárnak. Jóviz, szép 
nyugalmas udvar. Domahi- 
dy 1. Hungária malomnál.

3470—a

Kiadó
augusztus 1-re 3 szobás, 
előszobás, fürdőszobás la­
kás. Deák Ferenc u. 5. —
Ugyanott házmester felvé­
tetik. Értekezni Széchenyi 
ucca 31. Szilágyinál.

3548—a

Iparossegédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3546—a

szoba, előszoba, konyha ki­
adó Gólya u. 4. alatt. Érte­
kezni ; Zöldfa u. 13. 3507-a

Komoly
SO éves kereskedő megis- 
nerkedne házasság céljá­
ról iparos vagy gazdálko­
dj leányával. Levelet csak 
szülőktől. Jelige: „Rossz 
jgyedül”. 3484—a

Kiadó
izonnal 2 szobás lakás vá- 
’óhidi villamos megállóhoz 
tözel, veranda, konyha, 
áskamara, sertésól és kert­
el, külön udvar, jóvizü be- 
;on kuttal jobb családnak. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3525 -a

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba fás­
kamarával. Kígyó u. 4.

3557- a

Modern
két szoba, előszoba azon- 
nalra, egy szoba, konyha, 
speiz augusztusra kiadó. 
Vénkert, Domokos ucca 16. j 

1075—a

Uccai I F! dó
nagy irodahelyiségek, ud- házak. 4000 pengőért, azon- 
vari irodahelyiségek, tiz ' nal beköltö ' . tő. 1500 pen- 
meteres világos betonos gövel átvclsr ;ó. Kölcsönös 
pince Deák Ferenc ucca 6. Scgélyző pénztárnál, 
alatt kiadók. Értekezhetni ’ 3539 a
délelőtt 10 11-ig dr. Sajó
ügyvédnél.
föl

6300

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekkel 
augusztus egyre kiadó. Ep­
reskert u. 7. 1088 a

ucca

Eladó
■:hely Mester uccai 
nal. Értekezni Vár 

3526 a

Olcsón
eladó adómentes uj ház. 
Egy szoba, konyha, speiz, 
nyárikonyha, 409 négyszög­
öl gyümölcsös. Mátyás ki­
rály u. 53. Csapókért. 3509a

Pacsirta ucca
19. számú azonnal beköl­
tözhető 3 szobás családi ház 
eladó. 1076-a

Jobb nö
elmenne házvezetőnőnek vi­
dékre magános úrnőhöz 
vagy úriemberhez. Mike

Egy
kis családi ház eladó. Szé­
kely u. 16. sz. 3560 —a

,,,67 Házhelynek
Erzsébet, Debrecen, Kinizsi háromszáz négyszögöl szép 

Két ucca 19. 1073- a szőlő eladó, lakásnak vagy
tágas szoba irodának, mü- ; —..... ...................----------------i üzletnek négy szoba a szo-
helynek átalakítva lakásnak : osn?’ . , boszlói úti dűlő 6. szám
azonnal kiadó. Szent Anna jtakarítani, szobakat_ súrolni :aiatt kiadó. Értekezhetni:
u. 29. 1087 a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Bethlen u. 3., 2. ajtó. 1094a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Junius 1-re. Késes ucca 63.

1095—b

elmegyek jutányos árért. ; Szabó Kálmán ucca 45. 
Darabos ucca 42., ajtó 3. g 1072-a

6737—a

Paplant
varrni házhoz megyek. Lc- 
vélhivásra megjelenek. Szi­
lágyiné, (Bihari telep) Bi­
hari ucca 4. 7344—a

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
számú adómentes ház el­
költözés végett. 1081 — a

Három
egyszerű kis szoba, elő- és 
konyhából álló földszinti la­
kás irodának igen alkalmas, i . , 
azonnal kiadó. Hunyadi u. aJt0' Jobbra 
17. '

Magános
vidéki uriasszony ajánlkozik 
szerény díjazásért házveze­
tőnőnek, vidékre is megy. 
Cime: Péczeli u. 6. sz., 2.

1084—a
1095—b

Egy
nagy szoba különálló kony­
hával kiadó. Bujdosó ucca 
25. 3506—a

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár ucca 8. 3522 -a

Kétszobás,
konyhás lakás, nagy üzlet- 
helyiség, nagy mühelyhelyi- 
ség, pinceszoba kiadó Hat­
van u. 55. Ugyanott ablak­
tokok, kamraajtó eladó. — 
Trágya elhordható. 3516—a

Irodának
alkalmas helyiség kiadó. 
Cim Kossuth u. 8., házfel­
ügyelőnél. 3536—a

Elsejére
egy szoba, konyha és egy 
uccai szoba kiadó. Borz 
ucca 21. 3535 a

Egy-két
ur részére bútorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc u. 9. 
Keresztépület. 7340—c

Gyors-
és gépiró__mérlegképes
könyvelő esti, esetleg déli 
órákban szerény díjazásért 
munkát vállal. Telefon: 
százhuszonkilenc. 1082—a

KIADÓ
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban, 
megtudható. 7341—c

Kiadó lakás.
Két szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel Cserepes ucca 
17. szám alatt junius hó 
l-ére kiadó mérsékelt lak­
bér mellett. Értekezhetni 
ugyanott. 7342—c

Ötszobás,
előszobás teljes konfortos 
lakás központban kiadó. — 
Cim a kiadóban. 6695—c

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota- 7346—c

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3. 6571—b

Hosszabb
bankgyakorlattal rendelke­
ző, leépített budapesti per­
fekt német-magyar gyors- 
és gépirónő angol nyelvtu­
dással junius 1-re állást ke­
res. Szives megkeresések: 
„Szerény igényű” jeligére 
Rudolf Mosse hirdetőirodá- 

„ Budapest, IV., Váci uc- 
18. kéretnek. 733—a

Eladó
a Jókai u. 31. számú ház, 
gazdálkodónak igen alkal­
mas. 3539—a

Felesbe
kiadó egy és fél hold szőlő, 
föld. Károly Ferenc József 
ut 52. 3530—a

ÖN IS LEHET
háziúr, ha azonnal vesz egy 
szép fekvésű házhelyet a 
Diószegi útnál, a villamos 
megállótól 200 lépésre, 38 
havi részletfizetésre. Felvi­
lágosítást ad dr. Ratkóczi, 
Zöldfa ucca 8, Telefon 
17-47. 3474—a

Eladó
Nagycserén 13 hold tanyás - 
birtok és külön 14 hold 
szántó. Értekezni lehet dr. 
Ticz János ügyvédnél, Piac 
70. sz. 3548—a

Eladó
Ujmacson 6 hold elsőrendű 
fekete föld. Értekezni Nagy 
Pál tulajdonosnál. 3556—a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, — négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Széchenyi -kertben
a legszebb ötszobás villa 
eladó. Cim a kiadóban.

1098—b

Sestakertben
Komlóssy utón villatelkek, 
Andrássy utón szőlő, gyü­
mölcsös, egy szoba konyhá­
val eladó. Birtokiroda, Kos­
suth 16. 3561—a

Kollégiumnál
háromszobás családi ház el 
adó.
16.

Kiadó
:gy szoba, konyha és egy 
ielvárrá nyiló szoba kiadó, 
dönti ucca 4-a. sz. Nyilas- 
telep. 3502—a

Uj
:pületben háromszor egy 
izoba, konyha, speiz uccai 
akás kiadó junius elsejére. 
Bekecs ucca 3. 3500—a

Szépen
bútorozott szoba nagyon ol- 
:s°n kiadó. Bethlen ucca 
24-. középső lakás. 6733—c

Kiadó
tyugoti u. 32. sz. alatt 2 
zoba, előszoba, fürdöszo- 
'ás lakás mellékhelyiségek- 
Ie*- Értekezni Miklós u. 48. 
iz' a'att. 6723—c

Újonnan
2 szobás, konyhás, 

jeizos, fürdőszobás uccai 
kas junius hó 1-re kiadó 
tsznótartás megengedve. 
;k«s ucca 1. 3531—c

’Pült
peiz
akás

Egy
kis szoba kiadó. Veres u. 8.

1085 a

Kiadó
azonnalra öt szobás mo­
dern, újonnan festett udva­
ri lakás. Vár ucca 8. 3495a

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Darabos ucca 40.

1072—a

Kétszobás
lakás kiadó. Károly Ferenc 
József ut 54. egy udvarra 
nyiló kis konyhával. Bő­
vebbet Vígkedvű M. u. 16.

3563 a

Kiadó
2 uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel junius hó 1-re. Csapó 
ucca 95. sz. 3564 a

Miklós u.
4„ két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6694—c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Kiadó
Széchenyi ucca 12. sz. a. 
a királyi táblával szemben 
egy csinosan bútorozott 
szoba egy vagy két személy 
részére. Keresztépületben.

6608 c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke 
reskedésh-n. 7605—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

3524—a

4 szobás
modern villa Nagyerdő 
mellett bérbeadó. Cim a ki­
adóban. 1096 c

Kiadó
Homokkert, Budai Ézsaiás 
ucca 43. alatt levő ház.

3512- a

Eladó
ház. Berta u. 6. szám.

Eladó
------------------ . Aczél ucca 2. sz. villaszerű
Birtokiroda, Kossuth háZ| áll két szoba, előszoba, 

j konyha, speiz, hentes, mé- 
Kettöszáznyolcvan " száros üzlet- 30° nfgyszög-

holdas tanyásbirtok horto- 
bágynál eladó. Ingatlaniro­
da, Kossuth 16.

Pacsirta uccán
háromszobás családi ház 
azonnali beköltözésre el­
adó. Ingatlaniroda. Kossuth 
16.

öl konyhakert, kedvező fi­
zetés mellett, azonnal átve­
hető. 3543—a

Monostorpályi ut
56. sz. ház pékkemencével, 

j hentesüzlettel, szatócsüzlet, 
gyümölcsös sürgősen eladó. 
Értekezni helyszínen.

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház. 3508—a

Biharkeresztes
főuccáján legszebb ház meg 
élhetést nyújtó kerttel el­
adó. Máté ingatlaniroda, 
Piac u. 30. 3527—a

Két

Eladó
vagy kiadó azonnal átvehe- 

c, tő magános ház. Honti uc- 
Ica 19. 3513 a

és háromszobás modern uri- 
lakás kiadó. Értekezni 9 
12-ig Ballánénál, Iparkama­
ra épületében. 6624— c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince cs 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

Négy
hold pusztaföld örökáron 
eladó. Pcrccz-dülő 32. szám 
Értekezni a tulajdonossal: 
Szarvas Miklós, Tócóskert, 
Aczél ucca 43. 351 1 a

Burgundia
15. sz. ház szabad kézből 
eladó. 3532—a

Károly Ferenc József
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, is­
tállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697—d

Eladó
Alsójózsán fő ucca 181. sz. 
alatt levő ház. Értekezni le­
het a tulajdonossal. Kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. 3503—a

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ^ ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3523- a

Eladó
____________  ■ Nagycserén 21 holdas ka-

Böszörményi ut száló. Váradi Szabó János,
szám alatt több uccára Batthyány ucca 20. 3568-a 
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feltételek mellett eladó. Bő-' ,enm
vebbet dr. Nagy Samu. Pé-,haz a Wolaffka telepen, 
terfia ucca 2. 6655 b! Értekezni lehet Keleti sor

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Éledő
háromszáz négyszögöl sa­
roktelek, körülkerítve. 
Táncsics uecában. Cim a 
kiadóhivatalban. 3460 c

23. Vargakert.
isii

Eladó
vagy kiadó ház, legjobb 
téglából épült egy nagy és 
kis szoba, konyha, udvar és 
kerttel. Vargakert, K. Tóth 
ucca* 23. 2504 a

Házhelyek
Lakner uccán eladók, négy­
szögöle 1.5 pengő. Értekez­
hetni József kir. h. u. 12.

1091—a

3501

Használt
iürdöszobaberendezés meg­
vételre kerestetik. Vár ucca 
8. 3521—a

Megvételre
keresek motorkerékpárt, bi­
ciklit, Íróasztalt jó állapot­
ban. Cim a kiadóban.

3427 a

Ócskavasüzlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 4’/2 fil­
tert, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c
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Ügynököket

keresek mindenféle építke­
zési anyag és tűzifa eladás­
hoz. Értekezni lehet Hatvan 
ucca 13., emelet, kereszt-Uzlethelyiség

forgalmas helyen borbély­
nak vagy bárminek alkal­
mas, azonnal kiadó. Teleki 
utca 92. sz. 1074—a

Égy
nagyobb vidéki városban jó 
menetein jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipőüzlet családi okok miatt 
azonnal átadó. 6732—c

Üzletnek
alkalmas helyiség kiadó. 
Cim: Kossuth u. 8., házfel­
ügyelőnél. 3537—a

Üzlethelyiség
kiadó, szép, nagy, fele lak­
ható. Király u. 5. 7334—-b

Csapó
33—35. üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Guttmann Dávid.

7355—a

Korcsma,
jó menetelü, lakással, en­
gedéllyel rendelkezőnek 
azonnalra kiadó. Értekezni 
Breuernél, Degenfeldtér 3.

6611—c

Kitűnő
korcsma, sorház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal, 
teljes berendezéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22., reg­
gel fél 7—8-ig. 6630—b

Szalagfűrész
és egy abrikt eladó. Vendég 
68. 3542—a

épület. 1078—a

Szabad
majorost keresek. Egy szo­
bás lakás kiadó. Teleki u. 
37. 1086—a

Fehérvarrónö és himzőnő
elsőrendű, állandó belső 
munkára, valamint tanuló­
leány felvétetik. Fenyő fe­
hérnemű szalon, Piac 26-b.

6642—c

Kiadó
a Hrabéczy kelmefestő üz­
lethelyisége. Széchenyi uc­
ca 18. szám. 6621—c

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edéné, Szilfák ál­
ján- 6638-

Tisztességes
házmester felvétetik junius 
1-re. Olajütő 2. 3529-a

Péktanulót
felveszek, gyakorlott előny­
ben. Fésűs sütöde, Kuruc u. 
1. 1093—a

Tanuló
jó családból — rádió üzlet­
be felvétetik. Szent Anna 1.

6719—c

Ügyes
kézimunkás leány fcrfisza- 
bősághoz felvétetik. Mohos 
Lajos, Széchenyi u. 42.

6720—a

Ügyes
varróleányok francia mun­
kára felvétetnek. Fried Nő­
vérek, Széchenyi u. 6726-a

Tanulóleány
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Deutsch Mór könyv­
nyomdájába, Piac ucca 81.

6722—b

Egy
szabósegéd felvétetik. Rá­
kóczi u. 24. Gáspár. 3492-a

Tanulót
felveszek. Vadász fűszer 
kereskedő, Meszena 1.

3485—<

Házmesternek
gyermektelen házaspárt 
felveszünk. Szent Anna 60 

3569—a

Vályogvetőt
keresek. Értekezni: Tímár 
ucca 19. 3510—a

Önálló
varrólányok és tanulólá­
nyok felvétetnek. Rákóczi 
u. 26., varrodában. 6663-c

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Pászkatörmelék
kilója 60 fillér, naponta 
friss kóser liptói túró, sajt, 
kóser szappan, paradicsom 
Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg u. 6736—a

16-os
Lancaster és 1 éves törzs­
könyvezett német vizsla el­
adó. Tímár 35. 1097—a

Minden elképzelhető
szükségletét szerezze be az 
Ingóságközvetitönél. Na­
gyon szép alkalmi ebédlö- 
diványok már negyven pen­
gőtől, bútorok, dísztárgyak, 
hangszerek és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 3539—a

Korpa
kis- és nagytételekben kap­
ható. Miklós ucca 2. 6734-a

Értékes
ebédlőt, egyszerű bútorokat 
jégszekrényt, gyermekko­
csit olcsón eladok. Széche­
nyi 6., Kleinnál. 6725—b

Eladó
egy éves Ford-traktor. Bal­
mazújváros, Szekfü u. 1.

6727—a

Kijavított
használt bútor állandóan 
kapható. Veszek használt 
bútort. Hatvan ucca 34.

6728-a

Angolbegyes
és török fajgalamb eladó. 
Homok ucca 136. 3544 a

Bor,
kitűnő kokadi, asztali, 1 
liter 80 fillér. Vadász, Me­
szena 1. Telefon 315.

3486—a

Eladó
gyorsteherautó, üzemképes, 
öninditós, villanyvilágítás­
sal, közbejött okok miatt 
olcsón. Apaffy ucca 49.

3477—a

Eladó
országos méhcsaládok, ki­
épített lépek, pergető kap- 
tárak. Kerekes telep, Géza 
u. 24. 3505—a

F odrásztan ulónak
ügyes fiút felveszek. Ké- 
kedy, Király u. 7358 b

Eladó
kishatos hétlégkörös kazán, 
esetleg bérbeadó. Vargakert 
K. Tóth 10. Szabó. 3528a

Eladó
egy Dérád-motor oldalko­
csival. Kígyó 4. szám.

3558—a

Nyári
női ruhák, férfiruhák, an­
tik bútorok, könyvek, férfi­
cipők eladók. Szent Anna u. 
34. 1079—a

Motorkerékpár
eladó készpénzért, olcsón. 
A. J. S. típus. 350 kbem. 
Üzembiztos. Kölesei u. 3.

1077—a

Eladó
kettő vagon árpa kisebb té­
telekben is. Füszerüzlet, 
Budai Ézsaiás ucca 2. szám.

3552—a

Egy
jó fejőskecske eladó. Ki­
nizsi ucca 10. sz. 3553—a

Zöld lucerna
ölszámra egész héten át 
kapható. Honvédtemető u. 
10. 1090—a

Porhalyas
szőlővessző, bőtermö, fagy­
mentes, eladó. Csapókért, 
Mátyás király ucca 14., dél­
után 4—7 között. 3562—a

Marsal-gyártmányu
cséplő, 48 colos, magánjá­
ró fölszerelés, két tonnás, 
Sewrolet gyártmányú gyors 
teherautó eladó. Hajdúná­
nás, Kassa ucca 31. szám.

3457—a

Festett
siffon, vasajtó, üvegajtó el­
adó. Burgundia 15. 3533-a

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3554—a

Csövestengeri
mázsaszámra eladó. Érte­
kezhetni József kir. h. u. 12.

1092—a

Cserépkályha
eladó. Simonyi ut 3. 1067-a

Építtetők!
Bontásból kikerülő jól ége­
tett tégla, fa leszállított ár­
ban eladó. Piac u. 43.

6659—b

amaangMEaHigaaattiaaaieaaa ■

ONT NEM KELL 
MEGGYŐZNE

Ön saját maga is jól 
tudj«,

hogy milyen előnyt jelent, ha a

DEBRECENI FÜQGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSŐNKÖNYVTÁRÁHAK Ujja

Iratkozzon be tehát MÉG MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—12 Vagy 6—74. számú 
telefonokon Is készség­

gel adunk.

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztövel, 
motorral, — berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

6649—d

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si-

u,

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d
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Abroncsvas
(papirbálákről) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Tisztelettel
értesítem az úri és hölgy­
közönséget, hogy a volt 
Rohács-féle borbély- és 
fodrászüzletet Hatvan ucca 
41. szám alatt átvettem, 
amelyet a mai kor igényei­
nek megfelelően továbbra is 
vezetek. Tisztelettel: Kö­
vesd! Imre borbély és fod­
rász. 7343 a

Kóser tejet
36-ért, kalácsot, kenyeret, 
süteményt házhoz küldök. 
Deutsch-féle sütőüzem le- 
rakata, Fiatvan u. 43.

6724—a

Értesítem
a Szikhalom juhtartó gaz­
dákat, hogy a nyírás május 
21—27-ig tart. Felügyelő 
gazda. _______ 3514—-a

Kimegyek
házhoz helyben bárkinek, 
vidékre is kárpitos munka 
javítását elvégezni. Papp 
György kárpitos mester, 
Kossuth ucca 67. sz. 3559a

Legelőt
szarvasmarha nyári legel­
tetésére keresek. Vár ucca 
8. 3519—a

Hortobágyon
a Porosháti közös magyar 
juh nyírása folyó hó 23. és 
24-én lesz. Diószegi István.

3518—a

Egy
fejőstehén tartásra feles te­
jért kiadatik. Vár ucca 8.

3493—a

monffy ucca 
663.

16.

Jóhangu
zongora kiadó. Batthyány 
ucca 5. szám. 1083—a

E lektrotechnikai
és Rádiólaboratórium vál­
lalja a legújabb tipusu 
rádiókészülékek és alkatré­
szek gyári áron való beszer­
zését garancia mellett.
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Egy
Schunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfalud! ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó.
Hunyadi u. 14.

Használt
Austiv traktor, kifogástalan 
üzemképes, 3—4 vasú eké­
vel eladó. Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. 6595-c

Telefon: Csak engedélyestől vásárol­
jon. Óvakodjon a rádiókon­
tároktól. Felvilágosítást ad 
a legújabb zöld-sárga-kék- 
vörös neonfény reklám vi­
lágításról és színes felvilla­
nó lámpákról. Jelző világi- 
tásu és erőátviteli berende­
zések. Nagyerdő, városi vil­
la IV. 1070—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 

Guttmann, I üvegekben P 3.50, kimérve 
6594—c jj kg.-ként 50 fillérért kapha­

tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6—68. 6464—c

Mész,
gipsz, kátránypa-ccment, 

pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltété 
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41

Férfi
panama kalap 10 P, selyem 
panama apacsing 9.— P, 
övök 2.—- pengőtől Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6556—d

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 

699—d I Glück, Péterfia 76. 7378-c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalvi ucca 3. 
Telefon 6-58. 3565—a

Technológiailag
szabni tanítok, úri házhoz 
varrni megyek, vidékre is; 
lakásomon vállalok. Jezer- 
niczkyné, Kölesei 6. 3566-a

Legelőt
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

3496-a

Kiadó
egy nagy világos, uccára 
nyíló pincehelyiség bár­
mily célra. Széchenyi ucca 
57. 1060—c

Műhelynek
alkalmas pincehelyiség 25 
pengőért kiadó. Hatvan uc­
ca 4., balra. 3554—a

Molykár
ellen szőrme és téliruhák 
beraktározását felelősség 
mellett elvállalom. Kőváry 
szücsmester, József kir. 
herceg u. 3. Közvetlen a 
Bika-fürdő mellett. 1084—c

Pince
nagy száraz, bornak
tárnak kiadó, 
u. 29.

rak- 
Szent Anna 

1087—a
Keresek

azonnalra 2 -3 szobás 
komplett földszinti lakást, 
József kir. herceg, Simonffy 
Széchenyi, Hatvan uccán, 
vagy közelében. Ajánlatot: 
„Azonnal” jeligére a kiadó­
ba kérek. 6660—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Olcsó
és tiszta kiszolgálás Kékedy 
fodrásznál, Király u. 5.

7333—b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6684—c

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—-c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Mágnes gyújtókat
jótállással javít, delej ez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Forgács
hölgyíodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c
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